



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 22 DE ABRIL DE 1935

ADMINISTRACIÓN : CASA DE CARIDAD : MONTALEGRE, NÚMERO 5 : BARCELONA : TELÉFONO 24770

NÚMERO 486 : 10 CÉNTIMOS

Se ha autorizado la celebración de una subasta pública al objeto de contratar la ejecución de un cuartel para el alojamiento de las tropas en el Aeródromo del Prat

En Córdoba se celebró un homenaje en honor del ministro del Trabajo, don Eloy Vaquero, revistiendo el acto gran brillantez

El señor Martínez de Velasco ha llegado a Tetuán

ALREDEDOR DE UNA NOTA DEL GOBIERNO ALEMÁN

Madrid, 21. — Toda la prensa madrileña consagra gran espacio a la información internacional relacionada con la nota que el Gobierno alemán envió, en el día de ayer, a los diez y siete países representados cerca de la Sociedad de Naciones.

En los centros oficiales han guardado acerca de esta cuestión absoluta reserva, y todo hace suponer que no habrá manifestación alguna oficial hasta que el Ministro de Estado juzgue oportuno dar a conocer el texto del documento que el Gobierno alemán ha enviado a nuestro Ministro de Estado, que al parecer es idéntico al que han recibido los Ministros de relaciones exteriores de los demás países.

Los periódicos tampoco hacen comentarios, y únicamente *El Debate* y *ABC* hacen unas ligeras manifestaciones. El primero dice que España no debe, ni con reservas, apoyar el sostenimiento de aquellas cláusulas de un tratado a todas luces contrario a la equidad, y el *ABC* destaca que la nota alemana está redactada en tonos moderados y que la coalición adversaria es demasiado poderosa para que se pueda pretender ir contra ella. También dice que el gran gesto que se esperaba de Berlín no se ha efectuado todavía.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid, 21. — Mañana lunes se reunirá la Junta mixta señalada por la ley de autorizaciones sobre trigos que aprobó el Parlamento en los últimos días del Gobierno anterior y que tiene como misión organizar el concurso público encargado de la adquisición del capital privado para la compra de 6.000 toneladas de cereal.

Esta Junta está integrada además de los ministros de Agricultura, Industria y Hacienda, por el subsecretario de Agricultura, jefe de la Asesoría Jurídica de dicho Ministerio, director de lo contenido y los diputados señores Mendizábal, Blanco Rodríguez y Díaz Pastor, que pertenecen respectivamente a los partidos Radical, Agrario y Unión Republicana. También forman parte de ella varios funcionarios técnicos de Agricultura.

JUNTA GENERAL DE LA JUVENTUD DE ACCIÓN POPULAR

Madrid, 21. — El martes celebrará la Juventud de Acción Popular una Junta general en su domicilio de Madrid en la cual se examinará la labor realizada durante el año y después el señor Gil Robles pronunciará un discurso que se espera con verdadero interés.

LO QUE PUBLICA «LA GACETA»

Madrid, 21. — La *Gaceta* publica la siguiente orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros: «De conformidad con lo informado por la Asesoría Política y la Intervención general de la Administración del Estado, esta Presidencia ha resuelto autorizar al arma de Aviación Militar para la celebración de una subasta pública, con carácter urgente, reservada a la producción nacional, al objeto de contratar la ejecución de la obra-ejército para alojamiento de las tropas en el Aeródromo del Prat, que habrá de tener lugar en Madrid, por un importe de pesetas 499.565, aprobándose el pliego de condiciones que se rige en la misma.»

MITIN EN EL CINE PARDINAS

Madrid, 21. — Los concejales republicanos y socialistas que fueron elegidos para el Ayuntamiento de Madrid en 1931, tomaron parte esta mañana en un acto celebrado en el Cine Pardiñas.

Al aparecer los oradores en el escenario el público les acogió con grandes aplausos. Fué el primer orador, el que había sido teniente alcalde del distrito del Congreso don Eugenio Arauz, afiliado al Partido Federal.

Negó que fuera verdad el tópico de que se hacía mucha política y poca administración en el Ayuntamiento elegido en el año 1931. Reconoció que a pesar de todas las desventajas aquel Ayuntamiento empezó con unas leyes antiguas y con una jurisdicción que no permitían el desenvolvimiento del municipio.

No obstante, la conjunción republicano-socialista desarrolló entonces el lema de la República para los republicanos, y no cedió el mando a quienes no eran verdaderos republicanos. A continuación hablaron los señores Manuel Muiño, Luis Barrera, Eduardo Ortega y Gasset y Pedro Rico. Todos ellos coincidieron en elogiar la actuación del

Ayuntamiento elegido en el año 1931, afirmando que a aquel Ayuntamiento debía Madrid gran número de mejoras realizadas. También los citados oradores que habían formado parte del Ayuntamiento de 1931, proclamaron la honradez del mismo. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 21. — *ABC*, al examinar la situación política dice que la solución será ni más ni menos que la que quieren las derechas y añade que mientras el Parlamento actúe en él está el verdadero indicador del Poder. *El Sol* comenta la última entrevista de Lerroux y Gil Robles y dice que la posición del jefe de la CEDA es vacilante y que empieza a retroceder.

El Liberal pide la inmediata liquidación de los procesos derivados de los sucesos de octubre y pide que sean puestos en libertad aquellos sobre quienes no pese una acusación concreta.

La Libertad invita al Gobierno a hacer una obra de pacificación moral, obligando a las empresas a readmitir al personal que despidieron con ocasión de los sucesos de octubre.

El Debate dice: «Se conoce con toda seguridad que el señor Lerroux, cuyos esfuerzos por restablecer el Bloque son patentes, no acepta sugerencias procedan de donde procedan, de inclinarse a la izquierda. Parece claro que el jefe del Gobierno no piensa de ninguna manera en apoyarse en los votos de quienes hicieron la revolución de octubre o cooperaron a ella.»

Resulta además lógica esta posición, cuando se sabe que el señor Lerroux considera perturbadora la posibilidad de una disolución y que al parecer este mismo criterio existe en todas las esferas del Poder. Se ha de tener en cuenta que disueltas estas Cortes las próximas podrían actuar sin freno alguno durante tres años. Descartada en las esferas gubernamentales la disolución, es evidente que no cabe sino volver al bloque, ensanchado o no.

Según impresiones del señor Lerroux convencido de la necesidad de sostener el bloque está dispuesto a toda clase de sacrificios y a facilitar la unión del bloque político que sea posible.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO EN TETUAN

Tetuán, 21. — Ha llegado el señor Martínez de Velasco que ha sido objeto de un cariñoso recibimiento.

El señor Martínez de Velasco después de descansar en el hotel, estuvo hablando con los periodistas a quienes dijo que su viaje obedecía al deseo de descansar unos días en compañía de amigos y parientes y al lado del Alto Comisario señor Rico Avello, del que hizo grandes elogios.

Los periodistas quisieron conocer el criterio del señor Martínez de Velasco después de la conferencia del señor Lerroux con el señor Gil Robles, pero dijo que era difícil predecir resultado de las gestiones que realiza el señor Lerroux cerca de los grupos que formaban el bloque del anterior Gobierno. Todo depende, dijo, de la entrevista del próximo sábado. Yo estoy animado, desde luego, de la mejor voluntad.

Se mostró encantado del viaje y dijo que estará de regreso en Madrid con tiempo suficiente para cambiar impresiones con los jefes de los grupos antes de la reunión que celebrarán los cuatro.

Homenaje al señor Vaquero

Córdoba, 21. — Esta mañana se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor del señor Vaquero. Después le fué entregada al Ministro del Trabajo un artístico pergamino con que el Ayuntamiento le nombra hijo predilecto.

Hizo entrega el alcalde de la ciudad que con tal motivo pronunció un discurso ensalzando los merecimientos del señor Vaquero.

El acto resultó muy brillante y el Ministro dió las gracias en breves palabras.

Después el Ministro con las autoridades y personalidades destacadas del Partido Radical de la provincia, marchó al Círculo de la Amistad donde se celebró un almuerzo en honor del Ministro del Trabajo que presidió la comida teniendo a su lado al Alcalde, Gobernador civil, Subsecretario de su departamento don Joaquín de Pablo Blanco y otros. Concurrieron 500 comensales, figurando entre ellos la mayor parte de los comités locales del Partido Radical de la provincia.

Ofreció la comida el Alcalde señor Garrido y el señor Vaquero pronunció unas palabras en las cuales dió las gracias por los constantes agasajos de que era objeto. Recordó cuál ha sido la labor del Partido Radical desde la instauración del régimen republicano y tuvo frases de cariñoso recuerdo para el señor Lerroux.

DESDE LERIDA

Lérida, 21. — Con motivo de la festividad de Pascua salieron anoche las sociedades corales: La Paloma, La Alegría, La Violeta y La Veneciana, cantando las

clásicas caramellas. Poco después de salir, tuvieron que retirarse los coros por la fuerte lluvia que cayó.

Hoy, la Asociación de Remolacheros, ha obsequiado con un banquete al comisario de la Generalidad, señor Josa de Gomar y a los diputados a Cortes señores Florenza, Piñol y Massot, por las acertadas gestiones que han realizado en pro de los intereses remolacheros, permitiendo la reapertura de la azucarera de Menargues.

En la Fonda Catalana se ha celebrado una comida íntima con que varios amigos obsequiaron al señor Estadella y Arnó. Estos señores y don José Estadella Arnó solían reunirse con frecuencia en comidas íntimas.

El señor Estadella marchará mañana en automóvil a Madrid.

Se ha cursado a la dirección general de Enseñanza profesional y técnica la propuesta de nombramiento de vocales del Patronato de Formación Profesional a favor del ingeniero industrial don Luis Ortiz Estrada, en representación del Patronato de Asistencia social y a don Víctor Rubio como representante de la Cámara Agrícola Oficial.

Hoy se han celebrado los correspondientes partidos de fútbol del torneo Copa Lérica. Por la mañana en el campo escolar el equipo de la Escuela de Trabajo ha eliminado al equipo de la Federación de Jóvenes Cristianos venciendo en su segundo partido por 5 a 1. Por la tarde, el equipo Calaveras, ha vencido a la Peña Samitier por 4 a 3.

El equipo del Herda se ha trasladado al pueblo de Roselló, venciendo por 6 a 0.

DESDE TARRAGONA

Tarragona, 21. — Acaba de constituirse en esta ciudad, con el mayor entusiasmo por parte de los concurrentes, la Casa Asturiana Montañesa.

El consejo nombrado tiene por presidente a don Manuel Castañón.

Con motivo de la fiesta del Libro se instalarán en lugares públicos puestos de venta de libros, en donde se hará el correspondiente descuento en las compras.

Además, costeada por una librería local, habrá audición de sardanas.

Esta tarde a las seis ha tenido lugar en el teatro Ateneo un acto cultural dedicado a San Jorge, patrón de Cataluña y al Día del Libro, organizado por la Escuela de Comercio.

Ha abierto el acto el director de la misma señor Muñoz. Algunos profesores han disertado sobre temas relacionados con la fiesta, y después se dió a conocer una exposición de trabajos escolares.

So'ución de la crisis ministerial búlgara. El señor Tocheff ha logrado formar gobierno

Un terremoto, en la isla Formosa, ha causado 2,495 muertos y 5,770 heridos. Los daños materiales son incalculables.

Un Consejo de Guerra en Grecia ha condenado a muerte a diez rebeldes, que se encuentran, en la actualidad, refugiados en Bulgaria

SENTENCIA DE LOS REBELDES REFUGIADOS EN BULGARIA

Salónica, 21. — El Consejo de guerra de Cavala ha dictado sentencia en el asunto de los rebeldes refugiados en Bulgaria y sus cómplices.

El veredicto impone diez penas de muerte y seis de prisión perpetua.

Otros cuarenta y dos procesados son condenados a penas que oscilan entre uno y veinte años de prisión, y, finalmente, otros cincuenta son absueltos.

El proceso instruido contra los oficiales rebeldes de las guarniciones de Salónica, Killkitch y Verra, ha comenzado a verse hoy, y el lunes empezará a verse el proceso contra los rebeldes refugiados en Estambul, entre los que figura el general Anagnostopulos. — Fabra.

IMPORTANTE MOVIMIENTO SISMICO EN LA ISLA DE FORMOSA

Londres, 21. — Noticias que se reciben de esta capital procedentes de Tokio y otros puntos, anuncian que el movimiento sísmico que se ha producido en la isla de Formosa, ha sido uno de los más importantes que se recuerdan.

Las comunicaciones por camino de hierro están interrumpidas en la parte oriental de la isla, donde se han hundido numerosos túneles.

Según las últimas noticias recibidas de Teihokou, el temblor de tierra ha causado, aproximadamente, diez mil víctimas. Las estadísticas oficiales hacen constar,

2.495 muertos y 5.770 heridos. Además han quedado destruidas 12.122 casas y otras 11.346 han sufrido daños de gran consideración, temiéndose que muchas de ellas tengan que ser derribadas por no ser posible reparar los desperfectos que han sufrido. — Fabra.

UNA NOTA DEL REICH A LOS SOVIETS

Moscou, 21. — El Embajador de Alemania en esta capital ha entregado al Gobierno soviético una nota del Gobierno del Reich protestando contra la resolución últimamente adoptada en Ginebra como consecuencia del rearme alemán.

En los círculos autorizados de Moscou se declara que es muy dudoso que el Gobierno soviético conteste a esa nota, por estimar que, después del discurso pronunciado en Ginebra por el señor Litvinoff, la posición del Gobierno soviético ha quedado suficientemente definida. — Fabra.

EL NUEVO GOBIERNO BULGARO

Sofía, 21. — El señor Tocheff ha logrado formar nuevo gobierno, que queda constituido en la siguiente forma: Presidente del Consejo, señor Tocheff. Negocios extranjeros, señor Kusseivanoff.

Interior, general Athanasoff. Guerra, general Tzanef, comandante de la guarnición de Sofía.

Instrucción pública, general Radeff, que tenía la misma cartera en el gobierno anterior.

Hacienda, señor Riascof, gobernador del Banco nacional.

Justicia, señor Karagniozof, primer presidente del Tribunal de Casación.

Economía nacional, señor Itoicho Mouchanof, director de Trabajo.

Comunicaciones, señor Coujharof, director del periódico *Slovo*.

Obras públicas nacionales, señor Yotof.

— Fabra.

SOLEMNE MISA EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

..Ciudad del Vaticano, 21. — El Papa ha celebrado la solemne Misa de Pascua en la Basilica de San Pedro.

Al terminar la ceremonia el Papa, sobre la silla gestatoria, dió la bendición a la multitud que se hallaba consagrada en la Plaza de San Pedro. — Fabra.

EL SEÑOR MADARIAGA HACIA MADRID

Paris, 21. — Esta noche ha marchado con dirección a Madrid, después de haberse detenido en esta capital a su regreso de Ginebra, el Delegado español cerca de la Sociedad de Naciones, don Salvador de Madariaga. — Fabra.

EL SEÑOR LERROUX PASO EL DIA EN SAN RAFAEL

Madrid, 21. — A primeras horas de la noche, después de haber pasado el día en San Rafael, regresó a Madrid el jefe del Gobierno.

REGRESO A MADRID DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 21. — Mañana a las nueve de la mañana es esperado en Madrid, procedente de Priego, S. E. el Presidente de la República, S. E. hará el viaje en automóvil.

DESMINTIENDO UNA INFORMACION DE EL DEBATE

Madrid, 21. — El ministro de Agricultura señor Benayas ha entregado una nota a la Prensa, haciendo constar la inexactitud de la afirmación de *El Debate* que en un suelto publicado hoy decía que el ministro de Agricultura había nombrado arbitrariamente a los diputados que han de formar la junta organizadora del concurso de la regulación del mercado triguero, infringiendo la ley, para no nombrar a un diputado de la CEDA.

De documentos oficiales se desprende que fueron las Cortes que nombraron dicha Comisión el día 26 de marzo y, por lo tanto, antes de ser ministro el actual titular de la cartera.

LOS PRINCIPES

SIAM-CHULAC-BIBARENGH

Madrid, 21. — El gobernador de Poutevedra comunica al Ministerio de la Gobernación que han entrado en España, por Tuy, procedentes de Portugal, los príncipes de Siam-Chulac-Bibareng, a los cuales acompaña un súbido inglés y otro sueco. Se trasladan a Santiago de Compostela.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN TOLEDO

Toledo, 21. — Ha estado en esta capital el ministro de Instrucción Pública señor Prieto Bances. Asistió a la inauguración del Museo Arqueológico provincial de Santa Cruz y del Archivo Histórico. La inauguración se verificó asistiendo con el ministro todas las autoridades locales.

Después de almorzar el ministro estuvo en la catedral donde presenció la inauguración de la capilla del batisterio, cuyas obras de restauración ha dirigido el arquitecto del Estado señor Pérez Moya. Al acto asistió también el cardenal arzobispo.

Atención.

Muebles y Lámparas salvados del incendio todo Barcelona se aprovecha de las Grandes Rebajas Exposición J. Pallardó una oportunidad para comprar un buen mobiliario de Salón, Comedor, Dormitorio, Despacho, Recibidor etc



RELIGIOSAS

Santos de hoy. — Nuestra Señora de la Alegría; Santos Sotero y Cayo, papas y mártires; Agapito I, papa; Apeles y Lucio, discípulos de Jesús; León y Teodoro, obispos; Jacobo, Aitala y Josefo, presbíteros y mártires; Parmenio, Heliménas y Crisotelo, presbíteros; Lucas y Mucio, diáconos; Azades, Leónides y Epiopodio, mártires; Santas Tárabula, virgen y compañeras mártires; Senorina, virgen y benedictina.

Cuarenta horas. — Se celebran en la iglesia parroquial de San Jaime Apóstol y continúan hasta el día 30, en la misma iglesia.

LA FESTIVIDAD DE LA PASCUA DE RESURRECCION

En todas las iglesias de la ciudad se celebraron ayer esplendorosos cultos, con motivo de la Pascua de Resurrección. Hubo a primeras horas de la mañana misas de comunión general, que se vieron concurridísimas de fieles. Y a las diez tuvieron lugar los Divinos Oficios, que revistieron la solemnidad propia del día, y a los que también asistieron numerosos devotos.

En la Catedral Basílica celebró el señor obispo misa de pontifical, asistido del deán doctor Llópez, el arcipreste doctor Tejedor y el arcediano doctor Moreno Blanco.

Después del Oficio, el prelado dió la bendición papal a los concurrentes. Estuvo encargado del sermón el predicador cuaresmal reverendo padre Rosselló, secretario de cámara del Obispado de Vich, quien disertó brillantemente acerca de la Resurrección del Señor.

Terminada la fiesta religiosa, el doctor Irurita regresó a Palacio, siendo objeto, durante el trayecto, de una espontánea manifestación de afecto por parte del público, que se había estacionado en los claustros de la Catedral y frente la Capilla de Santa Lucía.

COLECTA A FAVOR DE LAS VOCACIONES ECLESIASTICAS

Por disposición del prelado, se efectuó ayer en nuestros templos la colecta a favor de las vocaciones eclesíásticas, que tiene por objeto fomentar las vocaciones para el sacerdocio y allegar las limosnas para sostenerlas.

DIAS DE VACACION

Durante los días 22 y 23 del actual, vacarán las oficinas de la Curia Eclesiástica.

acciones, debiéndose depositar los títulos o sus resguardos, expedidos por una entidad bancaria inscrita en la Comisaría de la Banca Privada, en la Caja de la Sociedad, o en cualquiera de los Bancos: Sociedad Anónima Arnús-Gari, Banco Hispano Colonial, Banca Arnús, Sindicato de Banqueros de Barcelona y Banca Marsans, con tres días de anticipación, por lo menos, al señalado para la Junta, o sea por todo el día 7 de mayo próximo.

A cada accionista depositante le será entregada, junto con el recibo de sus títulos o resguardos, una tarjeta de admisión nominativa personal, en la que constará el número de acciones que haya depositado y votos que le correspondan.

Barcelona, 15 de abril de 1935. — El Presidente del Consejo de Administración, *I. Coll y Portabella*.

COMPANIA HISPANOAMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

El día 29 de abril de 1935, a las diez de la mañana, y en el local social de la Compañía en Madrid, avenida del Condé de Peñalver, 8 y 10, se procederá, ante el notario don Dimas Adánez y Horcajuelo, al sorteo de las 2,271 Obligaciones 6 por 100, de la Compañía, que de acuerdo con

las condiciones de la escritura de creación deben ser amortizadas en el corriente año 1935, lo que se hace público por si alguno de los señores tenedores de Obligaciones desea asistir al referido sorteo.

Madrid, 1.º de abril de 1935. — El Secretario del Consejo de Administración, *Miguel Vidal y Guardiola*.

COMPANIA HISPANOAMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

El día 29 de abril de 1935, a las diez de la mañana, y en el local social de la Compañía en Madrid, avenida del Condé de Peñalver, 8 y 10, se procederá, ante el notario don Dimas Adánez y Horcajuelo, al sorteo de 1,102 Bonos de Renta 6 por 100, de la Compañía, resto no adquirido en Bolsa, de los 8,197 Bonos que, de acuerdo con las condiciones de la escritura de creación, deben ser amortizados en el corriente año 1935, lo que se hace público por si alguno de los señores tenedores de los Bonos desea asistir al referido sorteo.

Madrid, 1.º de abril de 1935. — El Secretario del Consejo de Administración, *Miguel Vidal y Guardiola*.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de Bonos de realización del Banco de Barcelona que, a partir de mañana, día 23, queda abierto el servicio de canje de los mismos en la forma acordada por la Asamblea extraordinaria del 11 de marzo próximo pasado; horas las de oficina, en el local paseo de Gracia, n.º 5.

Barcelona, 22 de abril de 1935. — El Consejero secretario, *Miguel Barrella*.

JUNTA PROVINCIAL DE RADIO-DIFUSION DE BARCELONA

que aun no se hayan provistos de licencia para su aparato de radio, que, terminando el día 30 del actual la única y última prórroga para proveerse de la misma, a partir del 1.º de mayo, se cobrarán con recargo por el duplo de su valor, haciéndolas efectivas por medio de la Agencia ejecutiva, sin perjuicio de la incautación del aparato.

SALA BARCINO EXPOSICION DE LUIS GARCIA

En la Sala Barcino inauguró una interesante exposición de pinturas el artista don

Luis García, a la que asistió, comentando elogiosamente las obras expuestas y de un modo especial los bodegones que exhibe, no siendo aventurado augurar un éxito a este artista con motivo de esta nueva exposición.

LA FIESTA DEL LIBRO

En la celebración de la Fiesta del Libro, que tendrá lugar mañana, varias entidades de carácter cultural han organizado sesiones de lectura de obras escogidas y veladas consistentes en recitación de poesías de autores clásicos y modernos, y audiciones de música selecta y de cantos populares.

LA FERIA DE BARCELONA Y LOS INVENTOS

La Feria de Barcelona, en su deseo de que los pequeños inventores encuentren ambiente y ocasión propicia de manifestarse y de ofrecer a sus autores la posibilidad de iniciar transacciones que en muchos casos pueden influir poderosamente a la economía nacional, ha acordado dar este año mayor impulso a esta Sección, y al efecto, ha redactado un Reglamento especial que hace posible y práctica su demostración garantizando el derecho de la propiedad industrial en consonancia con cuanto a este respecto resulta de las disposiciones legales vigentes.

Los interesados pueden solicitar informes del Comité ejecutivo de la Feria.



En Narcís Cortinas i Batllori

Vidu de Maria Margarit

Ha mort a l'edat de 88 anys

després d'haver rebut els Sants sacraments i la Benedicció apostòlica

A. C. S.

Els qui el ploren: fills Rosa i Joan, fills polítics Alfred Gotós, Carme Giné, el doctor Josep Trenchs i Maria Rial, néts, nebots, cosins, família tota i la raó social **Obras y Construcciones, S. A.**, en assabentar a llurs amics i coneguts tan irreparable pèrdua, els pregunen que el tinguin present en llurs oracions i que se serveixin assistir a la casa mortuòria, carrer de Mallorca, n.º 218, demà, dimarts, a les deu del matí, per a acompanyar el cadàver a l'església parroquial de la Mare de Déu dels Angels, i després al Cementiri de La Garriga.

No es convida particularment.

Anuncios Oficiales

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El Consejo de Administración, en cumplimiento del art. 21 de los Estatutos sociales, convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 11 de mayo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio social, paseo de la República, n.º 39, al objeto de deliberar y resolver sobre la aprobación de la Memoria, Balance y demás extremos de la competencia de la Junta, de conformidad a los artículos 24 y 26 de los propios Estatutos.

Para poder asistir a la Junta, se necesitará poseer, como mínimo, diez



EMILIA CODOÑET COROLEU

Viuda de Francisco Oller

Ha fallecido

habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica

E. P. D.

Sus hijos Francisco y Carmen, nietos Carmen, Joaquín y Francisco Homs y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de San Gervasio, n.º 41, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova, y después al Cementerio Nuevo.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



Joan Vergés i Basedas

Terciari Franciscà d'O. C.

MESTRE FUSTER

Descansà en la pau del Senyor el dia 21 del corrent, a l'edat de 69 anys, confortat amb els Sants sacraments i la Benedicció apostòlica

(A. C. S.)

Els qui el ploren: vídua Adela Payró i Figarola, fills doctor Joan, Anna i Adela, filla política Manuela Caldach, néts Adela, Maria Montserrat, Jordi, Joan Antoni i Josep Maria, germans (absents), germana política, nebots (absents i presents), cosins i família tota, EL GREMI DE MESTRES FUSTERS, EL FOMENT INDUSTRIAL I TÈCNIC DE LES ARTS DE LA FUSTA, LA MUTUA DEL F. I. I. T. DE LES A. DE LA F., L'ORFEBRE BARCELONES I LA LIGA HISPANOAMERICANA PRO HOMEOPATIA, en comunicar a llurs amistats tan dolorosa separació, els pregunen un pietós record per a la seva ànima i que vulguin acompanyar el seu cadàver avui, dilluns, a les onze del matí, des de la casa mortuoria, Girona, 64, 3.ª, 1.ª, a l'església parroquial de la Puríssima Concepció, i d'allí al lloc del sant repòs.

NO S'AVISA PARTICULARMENT

El V Congreso Internacional de Publicidad

Ayer, a las nueve de la mañana, tuvo lugar en la Cámara de Comercio y Navegación el acto inaugural de las exposiciones del Libro Nacional de Publicidad, que comprende treinta y cinco volúmenes y diversos opúsculos, y todas las revistas aparecidas hasta el presente en nuestra tierra sobre técnica comercial moderna y de publicidad especialmente, y la del impreso publicitario moderno que contiene elementos y piezas publicitarias interesantísimas.

A las nueve y media en el Salón Consular de la mencionada corporación fué entregada al Presidente de la Cámara de Comercio la placa de plata que se acordó otorgarle en conmemoración de la fecha de 1915, en que la Cámara estableció la enseñanza de la Publicidad.

En delegación de los congresistas hizo el ofrecimiento de la placa el vicepresidente del Publi-Club, don Santiago Martín Busutil, recordando las gestas de la Cámara como continuadora de la tarea de la Junta del Comercio.

Le ha contestado, agradeciendo el presente, el señor Escalas, presidente de la corporación, el cual ha dicho que hoy todo está materializado y es más de agradecer el recuerdo de una cosa de hace tantos años. Ha celebrado que se encontrase presente el presidente de honor de la Cámara, señor Perpiñá, que era presidente cuando se instauró la cátedra que desempeñó el señor Prat. Ha lamentado que no pudiera encontrarse el señor Amengual secretario general de la Corporación, que fué quien propuso tal enseñanza.

Los delegados italiano y francés, señores Momigliano y Lajeneusse, han pronunciado discursos enalteciendo la actuación de la Cámara, y finalmente el señor Borí, vicepresidente del Congreso, ha dicho que, en vista de la enfermedad del señor Amengual que les impedía de felicitarle en aquel acto, hacía votos por su pronto restablecimiento, y rogó al Presidente de la Cámara le expresara cuán grande era el afecto que sentían por él todos los congresistas. Terminó diciendo que también lamentaba no estuviere presente el señor Prat.

La placa dice: «Homenaje del V Congreso Internacional de Publicidad que en 1915 instauró en España la primera enseñanza de la publicidad».

Entre los congresistas fué repartido un opúsculo explicando la historia de la Cámara de Comercio.

Luego, a las diez y cuarto, fué inaugurada, en la Asociación de Cartelistas, la exposición de originales de carteles.

El presidente de la entidad señor Fabregat pronunció un discurso, manifestando que no aspiraban los expositores más que perfeccionarse y crear el cartel de trazos nacionales.

Los delegados y congresistas rogaron al señor Borí que diese las gracias al señor Fabregat y a la Asociación felicitándolos por los originales expuestos.

A las once, invitados por la Cámara de Comercio, marcharon los congresistas a Montserrat, donde fueron obsequiados con un banquete.

Anoche los congresistas estuvieron en la Radio Asociación de Cataluña, donde hablaron algunos de ellos ante el micrófono, siendo obsequiados a continuación con un vino de honor. Después estuvieron en un teatro, invitados por la Asociación de Empresarios.

El programa de hoy es el siguiente: Sesiones de trabajo, por la mañana. Visita a Sitges, almuerzo en Terramar y una fiesta por la noche, que tendrá lugar en Casa Llibre.

POLITICAS

BANQUETE HOMENAJE A DON JOSE ROIG BERGADA

En cumplimiento del acuerdo de la Junta de gobierno de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña, el sábado, día 27 de abril, a las nueve de la noche, tendrá efecto el banquete en homenaje al que fué presidente de dicha Corporación durante los cursos de 1932-33 y 1933-34.

El acto se celebrará en el Hotel Ritz, y el precio de los tickets es de 25 ptas.

Los señores académicos, los profesionales del Derecho en general y todos los que simpaticen con la iniciativa de rendir un homenaje al ilustre jurista don José Roig y Bergadá, pueden recoger sus tickets en las Secretarías de la Academia y del Colegio de Abogados (Mallorca, 283), Colegio de Notarios (Notariado, 4), Colegio de Procuradores (Palacio de Justicia), en la Sala de Togas de la Audiencia y en el Hotel Ritz.

HOMENAJE POSTUMO A RAMON OLIVELLA

Con motivo de cumplirse ayer el cuarto aniversario de la muerte del que fué concejal del Partido Radical, don Ramón Olivella Rigol, el Foment Republicà Autonomista y su Juventud, organizaron a la memoria del citado hombre público un homenaje póstumo.

Con dicho motivo se congregaron ayer, al mediodía, ante la puerta del Cementerio Viejo, donde reposan los restos de don Ramón Olivella, gran número de los que en vida de aquél fueron sus amigos y correligionarios. Asimismo concurren al acto representaciones de la casi totalidad de las entidades radicales de nuestra ciudad.

Sobre la tumba que guardan los restos de don Ramón Olivella fué depositado un triángulo de flores, adornado con la bandera republicana, ofrenda del Foment Republicà Autonomista; una monumental corona de la Juventud de la ya citada entidad; un hermoso ramo de flores del ex concejal don Luis Matutano; otro ramo de flores de la Juventud Radical del distrito V (Luna, 14), y una infinidad más de coronas y ramos de diversas entidades afiliadas al Partido Radical.

Al finalizar el acto, que revistió verdadera solemnidad y emoción, el señor Calero, en nombre de la Comisión organizadora pronunció unas palabras en recuerdo de don Ramón Olivella, y poniendo de manifiesto las altas dotes que adornaban su persona.

El ex alcalde de Barcelona, don José María Serraclara, en nombre de la familia Olivella, agradeció la presencia de los asistentes al acto, dándose el mismo seguidamente por terminado.

A LA MEMORIA DE DON JORGE VINAIXA

Mañana, a las diez de la noche, en el local de la Fraternidad Republicana de la Casa del Pueblo (Aragón, 182), se celebrará una velada necrológica en honor y recuerdo del que fué gran republicano y consecuente radical, don Jorge Vinaixa.

Harán uso de la palabra, recordando la vida del batallador periodista director que fué del órgano en la Prensa del Partido Radical, *El Progreso*, don Eduardo Carballo, y también don Casimiro Giralt. Asimismo, el ex presidente del Consejo de Ministros, don Ricardo Samper, ha prometido asistir a este acto, si sus ocupaciones se lo permiten.

¿No sé qué vestido ponerme!

Nuestras últimas novedades de la moda le resuelven este problema con la ventaja de poderlas adquirir durante este mes a precios reducidos con motivo de nuestro 26 aniversario. Es la mejor oportunidad de renovar su guardarropa

- Lanas vestido 80 ctms. 2'85 Ptas.
- Lanas abrigo 130 ctms. 13'50 "
- Rayón lavable, vestido, 80 ctms. 2'90 y 3'50 "

Exhibición de modelos de 4'30 a 7 tarde, por invitación especial que rogamos pedirla con anticipación

UN REGALO ESPLÉNDIDO A CADA COMPRADOR

La Física

PUERTA FERRISA, 23



LA SUSPENSIÓN DEL ESTATUTO EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA Y LEGISLACIÓN DE CATALUÑA

El miércoles, día 24, a las siete de la tarde, en el domicilio de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña, que es el mismo del Colegio de Abogados (Mallorca, 283), tendrá lugar la tercera sesión de la serie organizada para discutir los temas de derecho público que plantea el anuncio de una posible reforma constitucional.

El acto será público, pero sólo podrán hacer uso de la palabra los señores académicos.

CONFERENCIA SOCIAL CULTURAL

En el local social de Fomento Social Cultural y Artístico, adherido a la Ceda (Casanova, 29 bis), tuvo lugar, ayer, domingo, el primer acto público con que dicha entidad comienza su pública actuación. El local aparecía lleno de nutrida concurrencia, asistiendo por el secretariado de Acción Popular Catalana, el señor Miralles, que, con el presidente del Centro, presidió el acto.

Previas unas palabras del presidente, encareciendo la importancia de aquel primer acto, cedió la palabra al señor López Rubio, a quien presentó como entusiasta propagador de los postulados de justicia social, que el Centro tiene en su programa.

El señor López Rubio, agradeciendo con sentidas frases el honor que para él significaba ser el encargado de marcar este primer paso del Centro, entró de lleno en el contenido de su conferencia, que centra, tras rebatir afirmaciones contrarias, en un previo problema moral, en el que está, — dice — el nervio y nudo del gran problema social. Califica de algo muerto la concentración materialista y exclusivamente económica del problema, incapaz de formar ciudadanos que sepan cumplir con sus deberes sociales y políticos. En brillantes párrafos afirma que toda sociedad que no exige una ética que informe los actos y la vida de todos sus miembros, es una sociedad que se devora a sí misma. Establece, en consecuencia, como el primer elemento básico de asociación, la moralidad.

Habla de la Cultura como segunda piedra angular y aboga por la implantación urgente de las clases nocturnas, así como de cursillos de enseñanza sociológica, que capacite a todos, especialmente a la clase obrera.

Pone la solidaridad humana como tercera piedra fundamental; afirma con elocuentes frases, que si de la falta de esa solidaridad se derivan tan funestas consecuencias que cristalizan en la lucha de clases, convirtiendo al hombre en lobo para el hombre, del verdadero concepto y práctica de esa solidaridad, brotan sanos conceptos como el uso debido de la propiedad, de la distribución mejor de las riquezas, y sobre todo el carácter jurídico de la dispensación de lo superfluo, es decir, la justicia de que el que tiene demasiado ceda, no por caridad, sino por deber de justicia al que no tiene lo suficiente. Como cuarto elemento básico establece la lealtad, que divide y subdivide en lógica partición, para afirmar rotundamente que si la lealtad subyuga y atrae,

la falta de ella constituye el único crimen imperdonable, la traición. El señor López Rubio fué muy aplaudido.

A MADRID

En el expreso salieron anoche para Madrid el secretario de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra, y el señor Primo de Rivera (Antonio).

EL JEFE DE LA MINORÍA PARLAMENTARIA RADICAL SALIO PARA MADRID

Ayer en el expreso salió para Madrid el jefe de la minoría parlamentaria radical don Emiliano Iglesias, siendo despedido por numerosos amigos y correligionarios.

EN NAVÁS

A la memoria del Rdo. Párroco don José Mortá

Hoy, lunes, se celebrará en Navás un acto a la memoria del que fué párroco de aquella población, reverendo don José Mortá Soler, pbro., y como protesta por su vil asesinato y de la quema de la parroquial iglesia durante los sucesos de octubre.

A las ocho de la mañana se celebrará misa de Comunión general y, a continuación, se cantará un solemne Requiem ante la tumba del reverendo Mortá.

A las diez y media, mitin en el local de espectáculos del Ateneu Navassenc, en el que tomarán parte don José Prat Píera, presidente de la Juventud Carlista de Manresa; don Juan Travería Pubill, alcalde de Vich; don Federico Roda Rentera, por la Lliga Catalana de Barcelona; don Casimiro Sangenis, diputado a Cortes tradicionalista por Lérida, y don Joaquín Bau Nolla, diputado a Cortes tradicionalista por Tarragona.

SUCESOS

A DISPOSICIÓN DEL JUZGADO N.º 6

La policía ha puesto a disposición del Juzgado n.º 6 a Antonio García Borbón, que es el dueño del matadero clandestino descubierto en Santa Coloma de Gramanet.

ATROPELLO

En la calle de Trafalgar, cerca del Paseo de San Juan, un auto atropelló a un tricicla en el que iban montados Francisco Márquez, de 24 años, y Ramon González, de 28.

Ambos resultaron con heridas de pronóstico reservado, y una vez auxiliados de primera intención en el dispensario del distrito, pasaron a sus domicilios.

El auto causante del atropello se dió a la fuga.

SUICIDIO

En su domicilio de la calle de Solidaridad puso fin a su vida, colgándose de una cuerda, el inquilino Pedro Cubells, de 70 años.

El cadáver, por orden del juez de guardia, fué trasladado al depósito judicial.

ATROPELLO

En la calle de Cortes un auto causó lesiones de pronóstico reservado a Ramón Díaz, que pasó a su casa después de ser curado en el dispensario de la calle de Sepúlveda.

Jefatura de Policía

El Jefe Superior de Policía don Francisco Alvarez Santullano, no recibió anoche a nuestro redactor como tiene por costumbre por haber marchado hasta San Vicente acompañando al ministro de la Gobernación.



LA SEÑORA

PURA BELDERRAIN ROMBOUITS DE PIBERNAT

Ha fallecido a la edad de 40 años, habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición apostólica

(E. P. D.)

Sus desconsolados: esposo José, hijas Eulalia y Pura, hermanas, hermanos políticos, tíos, tías (presentes y ausentes), sobrinos, primos y demás familia y la razón social HIJOS DE LUIS PIBERNAT, S. L., al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Mallorca, n.º 228, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

SOLER Y TORRA Hnos. BANQUEROS

Rambla Estudios, 11 y 13, y Buensuseso, 1 y 3

NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO

1.º MAYO

COMPRA Y VENTA DE VALORES

CÁMARA ACORAZADA - CAJAS DE ALQUILER

para guardar valores, documentos, joyas y otros objetos de valor :: Compartimientos desde 22 pesetas anuales :: Puede visitarse en las horas de oficina

CAMPEONATO DE LIGA
PRIMERA DIVISION
 Barcelona, 5; Madrid, 0.
 Ath. Madrid, 5; Español, 2.
 Betis, 2; Sevilla, 2.
 Donostia-Ath. de Bilbao (se juega hoy).
 Oviedo, 4; Valencia, 4.
 Arenas, 0; R. Santander, 1.

SEGUNDA DIVISION
 Murcia, 4; Sabadell, 2.
 Celta, 3; Osasuna, 1.
 Valladolid, 1; Hércules, 3.

COPA ESPAÑA
 Jerez, 1; Júpiter, 1.
 Constancia, 2; Granollers, 2.
 Ceuta, 2; Las Palmas, 0.
 Ferroviaria, 4; Coruña, 3.
 BARCELONA, 5; MADRID, 0.

Este encuentro auroleado de la máxima expectación, ante el interés que tenía la victoria para el Madrid si quería sostener el codo a codo emplazado con el Betis para la conquista del título de campeón tuvo la virtud de congregarse en Las Cortes la compacta multitud de las grandes solemnidades futbolísticas. No con razón el público esperaba un choque de interés y emoción como en realidad sucedió.

Desde los primeros momentos pudo ya notarse que la lucha entre ambos equipos resultaría competida como las más. Al mejor conjunto y clase evidenciadas por el Madrid, cuya técnica escudose como siempre a base de un juego preciso y cerrado, llevando siempre el balón a ras de suelo, replicó el Barcelona con un entusiasmo y una codicia digna de los mejores clogios. El esfuerzo del Madrid fue llevado siempre de una manera progresiva. En cambio el Barcelona, ya de buenas a primeras salió empujando tenazmente y su esfuerzo fue múltiple por razón del forzado interés que tuvo de poner en contener la avalancha de buen juego del Madrid y buscar siempre la ocasión propicia de lanzarse en pos de lavitoria. El primer tiempo pues, podría resumirse en las características antes mencionadas. Un mejor conjunto y calidad de juego favorable al once visitante, encontrarse con una labor barcelonista más efectiva y entusiasta. De esta manera quizás dominó ligeramente el Madrid pero contrariamente se su meta pasó por apuros mucho más peligrosos que la del Barcelona.

Después del primer tiempo llevado a un tren de rapidez y codicia y con solo un tanto favorable al Barcelona, indudablemente que en el segundo debía resolverse el partido el equipo de mayor fondo y arrestos mostrase. Compreendiéndolo así ambos equipos ya iniciaron el juego con las mismas características que el anterior, y a un fuerte ataque del Madrid replicó el Barcelona con otro de idéntico, éste no obstante, con la ventaja de llevar aparejado el segundo tanto del Barcelona que tuvo la virtud de desmoralizar al Madrid y hacer crecer los ánimos de los jugadores locales. El tercer y cuarto goals del Barcelona no se hicieron esperar. Con éste resultado el equipo barcelonista replégose a la defensiva y en algunas ocasiones el Madrid volcóse ante la meta local sin lograr vulnerarla, la mayoría de las veces por la magnífica labor del trió defensivo y otras por la falta de decisión de la delantera madrídista.

La primera jugada remarcable de la tarde registróse en ocasión de un avance del Barcelona que finalizó con un fuerte foul a Escalá, dentro el área y en perfecta posición de chutar, sin que el árbitro sancionase dicha falta. La decisión de Iturralde provocó una ruidosa protesta del público que persistió durante largo rato. Dos corners sacados contra el Madrid no dieron ningún resultado positivo. Un fuerte tiro de Morera pasó alto y a continuación presionó intensamente el Barcelona. Cuando faltaba poco para llegar al descanso, un centro de Cabanes rematado con mucha valentía por Vantolrá, de cabeza, valió al Barcelona su primer goal.

A los dos minutos de reanudado el juego, un despeje largo fue aprovechado por Vantolrá para lanzar el balón avanzado. Hubo una indecisión de Zamora y el jugador barcelonista remató, parando Zamora pero Escalá muy oportuno marcó el segundo goal. A los pocos minutos de la anterior jugada, un pase de Escalá a Vantolrá produjo un remate de éste jugador que valió al Barcelona el tercer goal. No tardó mucho el cuarto goal de los locales. Una nueva indecisión de Zamora que resolvió el exterior derecha barcelonista con un tiro cruzado y muy colocado.

Cuando faltaban unos cinco minutos para finalizar, nuevamente Vantolrá driblase a Quincecos empalmado otro tiro esquinado que cerraba la brillante y copiosa victoria del Barcelona.

Del equipo vencedor no caben por cierto grandes distinciones en este capítulo a parte pues todos sus integrantes hicieron un gran partido. Muy seguro el trió defensivo del que destacó Zabalo. Muy regular la línea de medios y de la delantera Vantolrá, que buenos tiempos, luego Escalá, Morera y Raich. Y en plano inferior Cabanes. Del Madrid, muy irregular Zamora, indecisa la defensa, muy eficaz la línea medular y de la delantera tan solo los interiores.

Iturralde no hizo uno de sus mejores arbitrajes. A parte la jugada del penalty a Escalá, dejó de sancionar algunas jugadas violentas que se registraron con el agravante de recurrirse al final del partido.

Equipos: Barcelona: Nogués, Zabalo, Arana, Pedrol, Berkessy, Franco, Vantolrá, Raich, Escalá, Morera y Cabanes. Madrid: Zamora, Ciriano, Quincecos, Reguelo P., Bonet, León, Eugenio, Regueiro L., Sañudo, Hilario y Emilín.

OVIEDO, 4; VALENCIA, 4
 Oviedo, 21. — En el Stadio de Buenavista, ante bastante público, el Oviedo empató a 4 con el Valencia. Este equipo presentó una formación en el que figuraba algunos suplentes, a pesar de ello el Valencia realizó un buen encuentro. La primera parte fue netamente favorable a los ovetenses, que lograron terminarla con 4 a 1 a su favor. Marcó en primer término el valenciano Costa, y el empate lo consiguió Herrerita. En pleno dominio ovetense Gallart marcó el segundo tanto para el Oviedo, pero no fue concedido por falta. En un fallo de Nebot y Pasarin se consiguió el segundo tanto para el Oviedo. Herrerita marcó el tercero y Gallart el cuarto.

Todo hacía prever que el partido estaba decidido para el Oviedo, pero el Valencia reaccionó en la segunda parte y dominó intensamente. Costa marcó el segundo tanto. Guijarro el tercero y Vilanova, de cabeza, el empate. Todo esto en menos de un cuarto de hora. Después el partido se desarrolló en forma igualada.

Oviedo: Florenza, Sirio, Jesús, Castro, Soladrero, Chus, Casuco, Gallart, Langara, Herrerita y Emilín.

Valencia: Nebot, Melenchón, Pasarin, Santos, Santacatalina, Conde, Guijarro, Goiburo, Vilanova, Costa y Santi.

BETIS, 2; SEVILLA, 2
 Sevilla, 21. — En el campo del Patronato se jugó el partido entre el Betis y el Sevilla. Fue emocionante e interesante. Los dos equipos pusieron un gran ardor en la lucha, sobre todo el Sevilla que parecía jugaba un encuentro decisivo. El resultado es justo y refleja exactamente el desarrollo de la lucha. El mejor juego se desarrolló en el primer tiempo en el cual se marcaron todos los tantos. El primero lo hizo el Sevilla al rematar Torrontegui un centro de López. Sobrevino el empate al minuto en un centro de Timimi que remató Unamuno de cabeza. Volvió a marcar el Sevilla al lanzar Segura una falta, y remató López. Cuando faltaba poco para terminar el primer tiempo se castigó con penalty una falta de Euscalduna. El penalty lo lanzó Lecue consiguiendo el empate definitivo.

En el segundo tiempo no se alteró el marcador y el Sevilla jugó con dureza.

Betis: Urquaga, Arezo, Aedo, Pérez, Gómez, Larrinoa, Timimi, Adolfo, Unamuno, Lecte y Caballero.

Sevilla: Eizaguirre, Euscalduna, Deva, Alcázar, Segura, Fede, López, Torrontegui, Campanal, Tache y Cortón.

ARENAS, 0; RACING DE SANTANDER, 1
 Bilbao, 21. — El partido jugado en Ibañando entre el Arenas y el Racing de Santander fue malo. Durante casi todo el encuentro dominó el Arenas, pero su delantera falló absolutamente. El tanto de la victoria del Racing se marcó en el primer tiempo en un tiro largo de Alonso que el portero arenero dejó pasar inexplicablemente.

Arenas: Zategui, Aguirre, Basagoitia, Angel, Petreña, Albéniz, Larrodo, González, Santos, Llona e Irureta.

Racing: Cuervo, Arrambo, Hardia, Pérez, García, Ruiz, Pombo, Vctor, Alonso, Larrinaga y Ciseo.

ATHLETIC DE MADRID, 5; ESPAÑOL, 2
 Madrid, 21. — Acudió poco público al Estadio Metropolitano. El Atlético no se empleó muy afondo si bien sus delanteros se mostraron muy peligrosos ante la meta defendida por Martorell. El portero del Español causó una buena impresión, pues estuvo acertadísimo toda la tarde. Por el contrario, el equipo del Español demostró no estar en forma. Únicamente con Martorell el extremo Bosch tuvo una actuación excelente. Bosch demostró ser un jugador de extraordinaria clase y Prat no estuvo a la altura de su fama. Únicamente al sacar los corners recordó el buen jugador que en él hay. Soler se agotó pronto y por esta causa no rindió juego en el centro de la línea media.

A poco de comenzar el encuentro, Martorell realizó una gran parada a un tiro de Elizegui. Luego Quesada se perdió una buena ocasión para marcar al quedarse solo ante Pacheco.

A los doce minutos del primer tiempo un fallo de Pérez permitió a Elizegui a hacer un gran pase a Mendizábal. Este devolvió la pelota que fue rematada por Elizegui, consiguiendo el primer tanto del Athletic. Manolín pudo marcar en un saque de esquina pero lanzó fuera. El se-

SKODA

4 ruedas independientes
 Chasis indeformable con tubo central,
 espaciosas carrocerias aerodinámiques

F. ABADAL
 PL. LETAMENDI, 17

gundo tanto del Athletic se hizo a los treinta y cinco minutos. Fue un saque de esquina lanzado por Mendizábal y rematado de cabeza por Elizegui. El Español dominó en los últimos momentos del primer tiempo y es cuando consiguió su primer tanto en un corner lanzado por Prat y rematado por Bosch.

A poco de empezar el segundo tiempo, Espada solo ante la puerta perdió una buena ocasión. A los diez minutos el Athletic hacía su tercer tanto en un centro de Lafuente rematado por Elizegui de cabeza. Se castiga al Athletic con penalty y la pelota fue desviada a corner por Pacheco. El segundo tanto del Español se produjo a los veinticinco minutos en una gran jugada personal de Bosch quien después de burlar a la defensa rojiblanca centró rematando Espada de cabeza. Después el Athletic consiguió el cuarto tanto marcado por Mendizábal y el quinto lo marcaba Elizegui al rematar un pase de Lafuente.

Español: Martorell, Arater, Pérez, Edelmiro, Solé, Cifuentes, Prat, Quesada, Espada, Manolín y Bosch.

Athletic de Madrid: Pacheco, Mesa, Alejandro, Feliciano, Marculeta, Peña, Lafuente, Arocha, Elizegui, Chacho y Mendizábal.

MURCIA, 4; SABADELL, 2
 Murcia, 21. — Los equipos se alinearon así:
 Murcia: Elzo, Oro, Ribé, Muñoz, Palahí, Griera, Renon, Julio, Uriá, Roig y Bravo.
 Sabadell: Masip, Morral, Castillo, Argemí, Font, Mota, Sangüesa, Galbany, Gual, Barceló y Esteve.

Al cuarto de hora el Sabadell consiguió su primer tanto. Se debió a varios tiros lanzados por Gual y que rechazó el portero. Por fin recogió el balón Galbany y lo envió al fondo de la red. A partir de este momento el Murcia dominó intensamente. En un corner cedido por Castillo el balón lo remató Uriá, rechazando Masip. Lo volvió a recoger Julio, quien consiguió el empate. El mismo Julio consiguió el segundo tanto, al rematar un centro de Bravo. Pocos minutos después marcaba Uriá el tercer tanto, y el cuarto fue un chut de Palahí, que recogió Recheones y que puso el balón fuera del alcance de Masip. El Murcia consiguió otro tanto, que el árbitro anuló por considerar que había sido precedido de falta.

En el segundo tiempo el Sabadell dominó intensamente, y a los cinco minutos de juego Sangüesa pasó a Gual, y éste marcó el segundo tanto.

CLASIFICACION PRIMERA DIVISION

Betis	21	14	4	3	38	19	32
Madrid	21	15	1	5	55	33	31
Oviedo	21	12	2	7	58	44	26
Barcelona	21	9	5	7	54	43	23
Ath. Bilbao	20	9	3	8	51	35	21
Sevilla	21	10	2	9	46	36	22
Ath. Madrid	21	8	5	8	38	40	21
Valencia	21	9	1	11	39	48	19
Español	21	8	2	11	44	57	18
Santander	21	7	3	11	37	41	17
Donostia	20	5	1	14	26	56	11
Arenas	21	3	3	15	16	50	9

SEGUNDA DIVISION (Fase final)

Hércules	9	5	2	2	21	9	12
Celta	9	6	0	3	19	17	12
Osasuna	9	5	1	3	18	13	11
Murcia	9	5	1	3	16	12	11
Sabadell	9	3	0	6	10	20	6
Valladolid	9	1	0	8	11	24	2

CONSTANCIA, 2; GRANOLLERS, 2
 Inca, 21. — El partido ha sido jugado con gran entusiasmo por ambos equipos. El dominio ha correspondido por un igual, y el resultado refleja la nivelación de fuerzas que se han registrado en el terreno de juego.

En la primera parte, Garreta ha marcado un goal, a los 25 minutos de juego. Con este resultado se ha llegado al descanso. Reanudado el partido, Tolin ha establecido el empate a uno, y poco después el Granollers, por mediación de Lluch, en una jugada impresionante, se ha apuntado su segundo goal. A los diez minutos de esta segunda parte, Coll ha empatado nuevamente, finalizando el partido con dicho resultado.

Ha arbitrado Soliver, del Colegio valenciano. No ha actuado como estaba anunciado el jugador catalán José Samitier.

El Constancia ha presentado a: Ruiz, Pera, Perica, París, Ordina, Ostalrich, Oliver, Torres, Bardors, Artocha y Coll.

Y el Granollers a: Casanovas, Pons, Valls, Rovira, Sala, Torres, Lluch, Gari, Garreta, Manuel y Guix. — Xiol.

JEREZANO, 1; JUPITER, 1
 Jerez, 21. — Equipos:
 Júpiter: Sola, Claudio, Bayo, Rosalench, Bardinias, Pérez, Perpinyá, García, Legaz y Morales.
 Jerezano: Lario, Giménez, Sorribas, Ruibial, Málaga, Paulino, Romero, Oyangure, Badillo, Barba y Pichi.

El Júpiter hizo un excelente encuentro, y se mostró muy superior al Jerezano. Destacó del Júpiter la línea media. El primer tiempo fué de presión alterna, pero de más ligrosos avances de los catalanes.

El tanto del Jerez lo consiguió Badillo. El Júpiter obtuvo un tanto que fué anulado y el válido del equipo catalán fué conseguido por García.

RUGBY
 AYER EMPEZO LA COPA CATALUNA
 LOS RESULTADOS

Santboiana, 31; Joventut, 0
 Barcelona A, 23; Barcelona B, 12
 Cornellá-B. U. C. (forfait)

La clasificación

Después de la primera jornada la clasificación ha quedado como sigue:

Santboiana	1	1	—	—	31	0	3
Barcelona A	1	1	—	—	23	12	3
Barcelona B	1	—	—	—	12	23	1
Joventut	—	—	—	—	—	—	—

B. U. C. (Queda excluido del torneo por haber hecho «forfait».)

Como era de esperar, los resultados en los partidos jugados fueron normales, la única anomalía fué el lamentable «forfait» del equipo del B. U. C., y que según la nueva fórmula de este año el club que haga una sola abstención en sus partidos pierde todos los derechos para seguir disputando la Copa.

BASE-BALL
 CAMPEONATO DE CATALUNA
 Los partidos de ayer

En los terrenos de la carretera de Sarrí se celebró, ayer, el match entre las novenas del Club Méjico y el Canadiense B. B. C. correspondiente a la última jornada de la primera vuelta, adjudicándose la victoria el equipo mejicano por cinco carreras a tres, en un encuentro que resultó disputadísimo.

El match entre el Catalonia B. B. C. y la F. A. E. E. T., fué bastante competido hasta la quinta entrada que marchaba delante en el corraje el Catalonia, imponiéndose después la F. A. E. E. T. al conseguir seis carreras en la sexta entrada; después al retirarse la primera base del Catalonia, quedó esta novena en inferioridad numérica, perdiendo el juego por «forfait», aunque se continuó el match en plan de amistoso.

Clasificación al finalizar la primera vuelta:

Club Méjico	3	3	0	32	13	6
F. A. E. E. T.	3	2	1	10	16	4
Canadiense B. B. C.	3	1	2	18	19	2
Catalonia B. B. C.	3	0	3	14	26	0

AUTOMOVILISMO
 VII EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL.

Declarado de carácter oficial el próximo Salón del Automóvil por el Gobierno de la República, y autorizada la entrada en España en franquicia temporal de todos aquellos vehículos que vayan destinados a la Exposición, no pudiendo circular ni con placas de pruebas ni de transportes, la Jefatura de Obras Públicas, siguiendo costumbres establecidas en las Exposiciones anteriores, ha autorizado la circulación por las vías públicas de esta provincia a aquellos vehículos que, ostentando unas placas especiales y llevando colocado en lugar, el más visible, unos tarjetones en los que deberá constar el número del permiso, el nombre del expositor, el de la marca del vehículo y el número del motor. Una vez llenados estos requisitos, estos permisos deberán ser registrados y sellados en las oficinas de la Jefatura de Obras Públicas. Los coches que ostenten estos permisos no podrán circular más que los días en que permanezca abierta la Exposición.

Las placas y permisos a que nos referimos pueden ser retirados de las oficinas de la Exposición, advirtiendo que el plazo de nuevas demandas ha quedado terminado.

III GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE BARCELONA

NUEVE NACIONES: ALEMANIA ESPAÑA, FRANCIA, INGLATERRA, IRLANDA, ITALIA, PORTUGAL, SUECIA Y SUIZA, ESTAN REPRESENTADAS. LOS ENTRENAMIENTOS EMPEZARAN EL MIERCOLES

Nadie tiene un criterio cerrado del futuro ganador del III Gran Premio Barcelona, y hablando con conocimiento de causa resulta difícil el pronóstico.

La clase excepcional de los nombres inscritos en estas carreras puede dar sorpresas no previstas por los que se consideren entendidos en la materia, pues si en la 250 c. c. hay quien considera que el gran Winkler puede ser el favorito, no hay que olvidar que sus compatriotas Hansler, Jrión y Voigt son considerados como los mejores especialistas del pequeño cubicaje, y que el sueco Guich, el italiano Gobetti, el francés Beitsch y nuestros Simó y Flores, son hombres que han demostrado su gran valía en todas ocasiones y han de vender cara su victoria.

En 350 c. c. se barajan los nombres de Mellors, Kammer, Binder, Bodmer, Stromberg, Vidal, Simó y Clermont, sin que,

III GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE BARCELONA
 Domingo, 29 de abril
 CIRCUITO DEL PARQUE DE MONTJUICH
 CARRERAS DE MOTOCICLETAS Y SIDEARS, CON LA PARTICIPACION DE LOS MEJORES COARRADORES DE EUROPA
 EL ACONTECIMIENTO DEPORTIVO MAS EMOCIONANTE Y ESPECTACULAR

Mañana
 10, Carrera de motocicletas 250 cc.
 11.45, Carrera de motocicletas 350 cc.

Tarde
 4, Carrera de sidecars.
 5, Carrera de motocicletas 500 cc.
 Entrada general, valedera mañana y tarde, 3 pesetas.
 Impuesto municipal a cargo del público.

Localidades y programas:
 Moto Club de Cataluña (plaza Herenegildo Giner de los Ríos, antes Tetuán, n.º 36); teléfono 51756.

Entrenamientos oficiales, días 24, 25 y 26, a las cuatro de la tarde. Entrada, 1 pta. (válida los tres días).

tanto por sus monturas como por su clase, puedan decidirse por un favorito.

En 500 c. c., donde se han agrupado el mayor número de otabilidades, figura como probable vencedor el gran Stanley Wods, pero hay que tener presente que sus contrincantes Mellors, Cora, Kammer, Winkler, Sunquist, Bodmer, Voigt, Vidal, Moxó, Vidal y Simó, son de la madura de los grandes campeones y en todo momento pueden figurar a la cabeza de la clasificación.

En sidecars la lucha ha de ser reñidísima, pues todos los inscritos, sin excepción, son aptos para clasificarse primeros, y todo estriba para ello de los incidentes que puedan presentarse en el curso de la carrera; Moritz, Wayres, Starkle y Detret-Faust, son ya notablemente conocidos de nuestro público y suficientes para asegurar una competición, y si a ellos se añaden hombres como Tommy Spann (inglés) y los alemanes Voigt y Braun, y nuestros Torres y Ramírez, con máquinas especialísimas, no cabe formular un pronóstico que alcance a todos por igual.

Los entrenamientos oficiales empezarán el miércoles, 25 del actual, a las cuatro de la tarde, y para ese día ya tiene anunciada su actuación el equipo sueco, con Sunquist, Stromberg y Gulich, el inglés Mellors, el irlandés Stanley Woods y algunos de los alemanes, que juntamente con los nacionales efectuarán sus pruebas y podrán dar ya una idea de las futuras posibilidades de cada uno para el día de la carrera.

BASQUETBOL
 RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO DE AYER

Agrupación
 B. B. Montserrat, 9; B. P. Mongat, 9.
 Aligues B. C., 18; J. A. Martineca, 35.
 B.C. Badaloní, 20; B.B. Renaixement, 19.
 Federación Catalana

Primera categoría
 F. C. Barcelona, 23; Huro S. C., 23.
 Layetá S. C., 30; C. D. Español, 26.
 A. B. Junier, 22; S.C. de Intendencia, 33.
 S. S. Patrie, 54; U. C. de Jóvenes, 14.

Segunda categoría
 Athlétic B. C., 18; C. S. Bordeta, 29.
 Ripolllet B. C., 26; C. C. de Hospital, 46.
 Esclétxes S. C., 16; Atlas S. C., 26.

Tercera categoría
 Ateneo de Badalona, 22; Prat de la Ribá, 10.

En el campeonato de la Agrupación destaca la derrota del Renaixement en Badalona donde el colista venció a uno de los leaders, al empatar el Montserrat con el Mongat quedan empatados a quince puntos en la cabeza de la clasificación.

En la primera categoría de la Federación Catalana, el Layetá se va adelantando el primer puesto, el empate entre el Barcelona y el Huro benefició al Español, formando un triple empate para el segundo puesto.

En la segunda categoría destaca la victoria del Bordeta ante el Athlétic como también el excelente resultado del Hospital en Ripolllet.

El Ateneo de Badalona como era de esperar batió al Prat de la Ribá, en la tercera categoría.

SALÓN CATALUÑA
 ÉXITO CRECIENTE

CRUZ DIABLO
 EL SIGNO DEL ZORRO revive en CRUZ DIABLO

METROPOL
 ÉXITO INMENSO

Rey Negro
 (Una exclusiva Febrer y Blay)

La más cómica interpretación de GEORGES MILTON y además El botones del Hotel Dalmase

EL MIERCOLES EN EL OLYMPIA

Al. Brown se entrena activamente conocidas las cualidades de Torres

TORRES EN GRAN FORMA

No es de extrañar que todos los días son legión los aficionados que acuden al gimnasio de «Olympia» a presenciar las sesiones de entreno del gran batallador catalán pese a las órdenes prohibitivas de acceso a la sala a fin de evitar excesivas aglomeraciones que perjudiquen el training.

HOCKEY

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA FEMENINO

Polo J. C. Club Femení, 9-0. Atlético de Madrid-Atlántida de Vigo, 3-0. Eliminados ya definitivamente los dos equipos catalanes para el título de campeón, contendieron ayer por la mañana para disputar su clasificación en el torneo de consolación. El encuentro tuvo lugar a las diez de la mañana en el campo del Polo J. C. y ante un público numeroso.

Ya desde el comienzo del match tomaron ventaja las equipieras del Polo presionando con insistencia a sus rivales siendo de notar la enérgica defensa que de su marco hizo la señorita Tossas del Club Femení. La primera parte terminó con el resultado de 4 a 0 favorable a las jugadoras del Polo las cuales marcaron 5 tantos más en el transcurso de la segunda, en que empezó ya a hacerse patente el cansancio de unas y otras.

El arbitraje corrió a cargo de los señores Moragas y Valls y los equipos se alinearon en la siguiente forma: Polo J. C.: Pla, Maier, Llauro, Fernández de Castro, E. Parsons, Milá, M. Blasco, Parsons, Noble, P. Blasco, y M. L. Blasco.

Club Femení: Tossas, Sanyer, Guerra, Mirapeix, Valls, González, Mencerer, Mahanet, Tubau, Vicente y Torres.

A continuación tuvo lugar el encuentro entre el Atlético de Madrid, vencedor del Club Femení, y el Atlántida de Vigo en el que se disputaron el derecho a participar en la final de hoy para el título de campeón. Sonríeles la victoria a las gentiles equipieras madrileñas que se supieron mostrar en todo momento dignas merecedoras de ella; su línea de ataque, que fué la que llevó la mayor parte del match, es verdaderamente excelente, siendo de notar especialmente la actuación de las señoritas De Miguel, Sánchez y Sancha, que fué verdaderamente meritoria.

A los cinco minutos de juego la señorita De Miguel, admirable de codicia, marca el primer tanto para su equipo y no habrían transcurrido todavía otros siete minutos cuando la propia equipier logra forzar de nuevo el marco de sus rivales. El partido va transcurriendo con dominio del Atlético madrileño seguido de constantes incursiones peligrosas de la Atlántida de Vigo terminando la primera parte con el resultado de 2 a 0.

A los quince minutos del segundo tiempo la señorita Stoppelman logra el último tanto de la mañana al rematar un despeje flojo de la señorita Vázquez a un tiro de la señorita Sancha, finalizando el encuentro con el resultado de 3 tantos a 0 a favor de las equipieras madrileñas.

El arbitraje corrió a cargo del señor Culler y los equipos se alinearon como sigue: Atlético de Madrid: Castro, Corcuera, Moles, Díez, Bartolozzi, Szal, Sánchez, Bergamín, De Miguel, Stoppelman y Sancha.

Atlántida de Vigo: Vázquez, G. Tapias, C. Sanjurjo, Gardeazabal, Alonso, T. Sanjurjo, Vizcaino, Presa, Villar y Mondina.

HOY JUEGAN ATHLETIC MADRID Y CAMPO

Como consecuencia de los anteriores resultados quedan clasificados finalistas para el título de Campeón Femenino Español los equipos del Athletic de Madrid y del Club de Campo y para el Torneo de Consolación los del Polo J. C. y del Atlántida de Vigo, cuyos encuentros deberán disputarse esta tarde a las tres y media en el Campo del Polo.

EL VALENCIA HOCKEY VENCIDO EN GINEBRA

Ginebra, 21. — En el partido de hockey que se ha jugado en esta capital, el Rhodn Deportivo Terreaux, de Lyon, ha vencido al Valencia (España), por uno a cero. — Fabra.

EL SEGURO MEDICO

Paseo de Gracia, 117. — Teléfono 74405

CICLISMO

RICARDO FERRANDO VENCEDOR DE LA CUARTA EDICION DEL TROFEO MASFERRER

Ayer mañana, y en el Circuito de Montjuich, celebróse con gran éxito la cuarta edición del Trofeo Masferrer, que viose sumamente concurrida. La carrera, de gran categoría, no tan sólo por el número de participantes, sino por la calidad de varios de ellos, resultó muy disputada entre Ricardo Ferrando, Destriex y Vicente Trueba.

El Trofeo Masferrer quedó sin adjudicarse por no llegar a un minuto la diferencia entre los dos clubs, tal como señala el reglamento de la carrera.

La clasificación fué: Ricardo Ferrando, A. C. Montjuich, 62 puntos, en 1 h. 41 m. 37 s.

Antonio Destriex, E. U. Sans, 57 puntos, en 1 h. 41 m. 30 s.

Vicente Trueba, 50 puntos, en 1 h. 41 minutos 37 s.

Manuel Capella, 38 puntos, en 1 h. 41 m. 37 segundos.

Miguel Torrens, U. C. Mallorquina, 19 puntos, en 1 h. 42 m. 30 s.

Vicente Cebrián Ferrer, U. S. Sans, 18 puntos, en 1 h. 42 m. 30 s.

José Gras, P. C. Clips, 11 puntos, en 1 h. 43 m. 15 s.

Jaime Pagés, U. E. Sans, 11 puntos, en 1 h. 43 m. 15 s.

Isidro Figueras, A. C. Montjuich, 10 puntos, en 1 h. 43 m. 15 s.

Fermín Trueba, 10 puntos, en 1 h. 43 m. 15 segundos.

Juan B. Salom, P. C. Ecuriet, 6 puntos, en 1 h. 42 m. 30 s.

Luis Pujol, U. E. Sans, 3 puntos, en 1 h. 43 m. 15 s.

Se clasificaron 32 corredores.

Clasificación por clubs

A. C. Montjuich: Ferrando, Figueras, Salarich, en 5 h. 7 m. 22 s.

U. E. Sans: Destriex, Ferrer, Pagés, en 5 h. 8 m. 15 s.

LA PARIS-ROUBAIX

Paris, 21. — La carrera ciclista Paris-Roubaix, ha sido ganada por el belga Gaston Rebry.

En segundo lugar se ha clasificado el corredor Leducq, y a continuación Aerts. — Fabra.

BOXEO

FREDIE MILLER VENCE POR K. O. A JONNY CRUZ

Palma de Mallorca, 21. — Esta tarde en la plaza de toros Monumental se ha celebrado el anunciado combate entre Freddie Miller, campeón del mundo del peso pluma y Johnny Cruz, que como se sabe había sido un gran campeón de Cuba.

La pelea solamente ha durado siete rounds de los diez a que estaba concertada. Podemos decir que en los seis primeros asaltos Freddie Miller no ha desarrollado en clase y por esto el combate ha durado tanto tiempo. En el séptimo round, Freddie Miller pegó fuertemente al hígado de Johnny Cruz y seguidamente a la barbilla, derribándolo por más de la cuenta. — Xiol.

EL JUEVES EN EL GRAN PRICE

Gran Price que ya la pasada semana abrió sus puertas al boxeo, prepara para el próximo jueves otra interesante velada popular cuya base de programa corre a cargo del campeón aragonés Soria y del sabadellense Hernández.

El resto del programa será integrado por jóvenes valores que ponen en la lucha todo su entusiasmo para conseguir el triunfo, lo que hace que los combates sean emotivos, como pudo verse en la reunión anterior. Martínez-Cortés, que, junto con Sarto, fueron los vencedores por K. O. en la pasada velada, serán enfrentados en esta ocasión a adversarios de provada dureza, y Esplugas, el crac graciense, que en tan discutida batalla hizo machi nulo con Martínez de Alagón, tendrá por contrincante al gran puncheur Mateasanz.

Debido a las condiciones excepcionales que reúne Gran Price para los amantes del boxeo, calidad de combates y precios, es de prever que la ya popular sala de la Ronda se verá muy concurrida.

ATLETISMO

SEGUNDO CAMPEONATO DE CATALUÑA DE NEOFITOS

Ayer en dos sesiones de mañana y tarde se celebró el segundo Campeonato de Cataluña de Neófitos que tuvo un gran éxito, además de una excelente organización. A destacar la marca de Miguel, en los 1,500 metros.

Los resultados fueron: Peso (final). — Berriain, C. Esports, 9'91 metros; Parés, Giménez, Manzano, Giol, y Riera.

Altura. — Vergés, U. E. G. B., 1'55 metros; Ortega, Casany, Elbes, Figuls, y Morell.

5,000 metros marcha. — Llosas, La Mola, 26 m. 46 s. 2/5; Gimeno, Pérez, Arquimbau.

1,500 metros lisos. — Miquel, Avanti, 4 m. 25 s. 3/10; Angel, Casas, Murtori, Gimeno, y Bartomeu.

Disco (final). — Igual, Buc, 29'94 metros; Berriain, Figuls, Boada, Prades, y Riera.

100 metros lisos (final). — Farré, Buc, 12 s. 1/5; Rallo J., Massana, Salses, Oriols, y Gordi.

5,000 metros (final). — Miquel, Avanti, 17 m. 3 s. 3/5; Cabernet, Macias, Riba, Gimeno, y Figueras.

Largo. — Gordi, Natura, 5'76 metros; Castaño, Giménez, Sesma, Morell, Giménez.

400 metros lisos (final). — Deulofeu, U. G. E. B., 55 s. 4/5; Rallo, Aillon, Miralles, Frank, y Jaria.

4 por 100 metros relevos (final). — Buc, 48 s.; Base Naval, U. A. Terrassa, G. Balmes, Cam, y Avanti.

Clasificación por clubs

Buc, 28 puntos; B. Naval, 21; G. Balmes, 19; UGEB, 17; CAM, 16; Avanti, 14; Natura, 12; C. Esports, 11; UAT, 11; A. A. Vila, 8; Montiegre, 7; La Mola, 6; Güe, 6; Escultista, 5; FAEBET, 5; Santboyana, 4; Sempre A, 4; FAEGE, 4; Barça, 4; Rubí, 3; Pensament, 1; y Nurmi, 1.

PRIMER CAMPEONATO DE CARRERA DE PAREJAS MIXTAS DEL B. C. D. AVANTI

En los terrenos de La Floresta celebróse ayer el primer campeonato de parejas mixtas del B. C. D. Avanti, sobre un recorrido de 3 kilómetros, aproximadamente.

La clasificación quedó establecida así: Vicenta Barrut y Ricardo Real, en 20 minutos; Rosa Sans y Pedro Llorens; Conchita Collado y Juan Ferrer; María Sans y Miguel Amat; Pura González y Vicente Castelló; María Bargalló y Ricardo Barceló.

Salidos, 7, y llegados, 6.

IX CAMPEONATO DE CATALUÑA DE LUCHA A LA CUERDA (IV JORNADA)

Unión Excursionista de Cataluña gana la Base Aero Naval apuntándose el primer tiempo a 1 m. 6 s. y el segundo a 1 m. 57 s.

La Unión Gimnástica y Esportiva de Badalona se adjudica los puntos de la lucha que les pertenecía efectuar con el C. Gimnástico Barcelonés.

Puntuación después de la jornada de ayer

U. G. y E., 8 puntos.

A. O. M. (A), 6 puntos.

A. O. M. (B), 2 puntos.

C. G. B., 2 puntos.

U. E. C., 2 puntos.

B. Naval, 0 puntos.

CAMPEONATOS COMARCALS DE JUNIORS QUE SE DISPUTAN DOMINGO PROXIMO

En Granollers los del Vallés Oriental organizados por la Agrupación Excursionista, y en Rubí los del Vallés occidental que lo serán por la U. E. Rubí.

NATACION

LA SEGUNDA SESION DE LOS CAMPEONATOS SOCIALES DEL C. N. BARCELONA

LEPAGE Y NAVARRZ VENCEDORES EN LOS 200 METROS LIBRES, Y 100 METROS BRAZA, RESPECTIVAMENTE

Ayer mañana, en la piscina de la escuela tuvo lugar la segunda jornada de los campeonatos sociales del Club de Natación Barcelonés, en la que se corrieron las pruebas 200 metros libre y 100 metros braza, por las categorías seniors, juniors y debutantes.

Los nadadores barcelonistas, que se preparan activamente para los próximos festivales internacionales, que empezarán dentro de pocos días, pusieron toda su voluntad en las pruebas realizadas y se lograron marcas muy halagadoras. En la categoría máxima Andrés Lepage se clasificó en primer lugar en los 200 metros libre, que cubrió de una manera magnífica, poniendo de relieve sus condiciones de gran nadador. Carulla y Cairol hicieron también una buena carrera detrás del ganador. Hay que hacer mención de la excelente carrera de Martí II, primero de juniors y la de Nubiola II, primero de debutantes.

En los 100 metros braza, vimos una interesante lucha entre los hermanos Navarro, que poseen un estilo perfecto y eficaz, venciendo Navarro II con la marca excelente de 1 m. 24 s. 9 décimas, seguido de cerca por Navarro I. Ambos escucharon grandes aplausos por su esfuerzo. Herbolzheimer y Aynó fueron los vencedores en las categorías juniors y debutantes, respectivamente.

Los resultados obtenidos fueron los siguientes:

100 metros braza (debutantes). 1.º Aynó, 1 m. 33 s.; ex-quo, C. Torres y Manyí I, 1 m. 33 s. 8/10; Manyí II, 1 m. 34 s.; Imaz, 1 m. 36 s. 1/10; Vilalta, 1 m. 36 s. 2/10; Manso, 1 m. 42 s. 5/10; V. Bonacasa, 1 m. 42 s. 6/10; y Bosch, 1 m. 47 s.

100 metros braza (juniors). 1.º Herbolzheimer, 1 m. 28 s. 1/10.

100 metros braza (seniors). 1.º Navarro II, 1 m. 24 s. 9/10; Navarro I, 1 m. 25 s. 6/10; y Muñoz, 1 m. 27 s.

200 metros libre (debutantes). 1.º, Nubiola II, 2 m. 43 s.; Aguilar, 2 m. 48 s.; Bernal, 2 m. 49 s. 3/10; Perrier, 2 m. 57 s. 3/10; Segalá, 2 m. 59 s. 6/10; Novo, 3 m. 1 s. 2/10; Ollé, 3 m. 7 s. 5/10; J. M. Torres, 3 m. 9 s.; Moya, 3 m. 16 s.; Mur, 3 m. 18 s.; Castell, 3 m. 20 s.; Casas, 3 m. 31 s.; Massip, 3 m. 37 s. 8/10; y Moncada, 3 m. 38 s.

200 metros libre (juniors). 1.º, Martí II, 2 m. 40 s.; Burect, 2 m. 47 s.; Ollé II, 2 m. 49 s.; Calero, 2 m. 50 s. 7/10; Lafuente, 2 m. 58 s. 7/10; y P. Parés, 3 m. 8 s. 8/10.

200 metros libre (seniors). 1.º, Lepage, 2 m. 27 s. 4/10; Carulla, 2 m. 32 s. 7/10; Cairol, 2 m. 34 s. 8/10; Brull, 2 m. 37 s.; Sabater, 2 m. 39 s.; y Brau, 2 m. 48 s. 2/10.

100 metros braza (debutantes). Aynó, 1 m. 35 s.; ex-quo, C. Torres y Manyí I, 1 m. 33 s. 8/10; Manyí II, 1 m. 34 s.; Imaz, 1 m. 36 s. 1/10; Vilalta, 1 m. 36 s. 2/10; Maneo, 1 m. 42 s. 5/10;

PANTALEONI HNOS. Confecciones para caballeros y niños. Recibidas las novedades para primavera y verano. Actualmente EXHIBICION MODELOS para PRIMERA COMUNION. Equipos completos. Sección especial a la medida. 13, PUERTA FERRISA, 13.

V. Bonacasa, 1 m. 42 s. 6/10; i Bosch, 1 m. 47 s. 100 metros braza (juniors). Herbolzheimer, 1 m. 28 s. 1/10. 100 metros braza (seniors). Navarro II, 1 m. 24 s. 9/10; Navarro I, 1 m. 25 s. 6/10; y Muñoz, 1 m. 27 s. 200 metros libre (debutants). Nubiola II, 2 m. 43 s.; Aguilar, 2 m. 48 s.; Bernal, 2 m. 49 s. 3/10; Perrier, 2 m. 57 s. 3/10; Segalá, 2 m. 59 s. 6/10; Novo, 3 m. 1 s. 2/10; Ollé, 3 m. 7 s. 5/10; J. M. Torres, 3 m. 9 s.; Moya, 3 m. 16 s.; Mur, 3 m. 18 s.; Castell, 3 m. 20 s.; Casas, 3 m. 31 s.; Massip, 3 m. 37 s. 8/10; i Moncada, 3 m. 38 s. 200 metros libre (juniors). Martí II, 2 m. 40 s.; Burect, 2 m. 47 s.; Ollé II, 2 m. 49 s.; Calero, 2 m. 50 s. 7/10; Lafuente, 2 m. 58 s. 7/10; i P. Parés, 3 m. 8 s. 8/10. 200 metros libre (seniors). Lepage, 2 m. 27 s. 4/10; Carulla, 2 m. 32 s. 7/10; Cairol, 2 m. 34 s. 8/10; Brull, 2 m. 37 s.; Sabater, 2 m. 39 s.; i Brau, 2 m. 48 s. 2/10.

LA PROMOCION DE PRIMERA CATEGORIA

BADALONA, 3; TARRASA, 1

El Badalona consiguió ayer domingo la primera victoria del Torneo de Promoción a la Primera Categoría A, el cual hizo una actuación bastante aceptable, y el Tarrasa, gracias puede dar su meta, de no haber salido de San Adrián, con un resultado más aplastante, ya que, si bien puede culpársele a éste el segundo goal que se le escapó el balón de las manos, también les salvó más de un tanto que parecían inevitables.

A las órdenes de Mariné, los equipos se alinearon como sigue: Badalona: Navés, Borrás, Martín, Camacho, Serracant, Schilt, Betancourt, Garriga, Forgas, Serra y Torres. Tarrasa: Ibarra, Brió, Bartomeus, Rubio, Loyola, Catafalech, Marzo, Crespo, Burillo, Márquez, Bruno.

La primera parte fué de mayor dominio de los badaloneses, los cuales logran batir por primera vez a Ibarra, por obra de Betancourt al rematar un free-kick lanzado por Forgas cuando llevábamos siete minutos de juego.

Los azulados continúan jugando con más penetración que sus adversarios, pero Burillo, faltando un minuto para terminar el primer tiempo, aprovechó un centro de Marzo para establecer el empate.

Recaprendido el juego por segunda vez el once local, logra imponerse, dando ocasión al guardameta egarense para lucirse. A los dos minutos Serra, al aprovechar, que se le escapó el balón al portero contrario, desempató a favor de los suyos, continuó dominando el Badalona, que marcó el tercer y último goal, obra de Garriga, después de una magnífica jugada.

SAN ANDRES, 0; SANS, 4

Una excelente actuación del equipo del Sans permitió ayer domingo obtener una clara victoria sobre el equipo del San Andrés, que vio mermada su eficiencia por el hecho de tener que jugar toda la segunda parte con solo diez jugadores por ausencia de su medio centro Daví.

En la primera parte el juego desarrollóse con dominio alterno, sin que consiguiese imponerse ninguno de los dos equipos. Cuando llevábamos 15 minutos de juego Sala de un fuerte chut remata a las mallas un centro de su coequipier Folch. Este tanto anima a los sansenses, que se lanzan mon mayor ahínco al ataque, pero sin que logren traducirlo en nuevos tantos. Folch y Amposta permutan a partir de este momento sus puestos, continuando así hasta la terminación del match.

En la segunda parte el Sans presiona con mayor intensidad, y a los veintitrés minutos de juego Folch obtiene el segundo tanto, que es seguido al minuto escaso de otro que marca Sala de una bica formidable. A los 33 minutos, Borrás, al rematar un pase de Borrel, obtiene el cuarto y último tanto de la tarde, terminando el partido con el resultado anotado de 4 a 0 a favor de los sansenses.

El arbitraje corrió a cargo de Pagés, y los equipos se alinearon en la siguiente forma: Sans: Escoda, Campamà, Maranges, Barceló, Magi, Moliné, Folch, Amposta, Sala, Borrás y Bonell.

San Andrés. — Cruz, López, Sanz, Castiello, Davi, López, Piñero, Treviño, Blay, Morales y Ubeda.

GERONA, 1; HORTA, 0

Gerona, 11. — El partido celebrado en esta ciudad entre los dos equipos que encabezan ha servido, una vez más, para demostrar que el equipo gerundense no tiene delantera. Con un dominio constante del Gerona no ha sabido marcar más que un solo gol y aun por mediación de su línea medular que ha sido constantemente la que ha llevado el ataque a la puerta adversaria.

El Horta no hizo nada y ello fué debido en gran parte a que el terceto defensivo gerundense rayó a gran altura durante todo el encuentro.

A los diez y ocho minutos del primer tiempo el Gerona marcó su único tanto, por mediación de su medio ala. Arbitró Masip y los equipos fueron: Gerona: Iborra, Farró, Torredelot, Trias, Prieto, Malmanya, Planas, Clará, Serra, Bestit y Rexach.

Horta: Banús, Sancho, Folguera, Solanas, Gimeno, Riba, Carnacho, Prior, Ballesté, Capdevila y Barnet.

REUS, 3; SANT CUGAT, 0

Reus, 21. — Como homenaje a los jugadores del Reus tuvo lugar un encuentro entre el titular y el San Cugat no se marcó ningún tanto, y en la segunda reaccionó el Reus, que consiguió tres tantos por mediación de Giménez (2) y Domingo.

Los jugadores del Reus lucían un brazal negro en señal de luto por la muerte del jugador Gascón. Durante el descanso se repartieron «monas» a los internados de Asistencia Social.

El arbitraje corrió a cargo de Llorens, y los equipos se alinearon de la siguiente forma: Reus: Oller, Sans, Wenceslao, Miró, Giménez I, Giménez II, Llopis I, Llopis II, Randaú, Magriñá y Domingo.

San Cugat: Calvo, Monson, Pérez, Capel, Carol, Imbert, Bover, Castellví, Flaquer, Esteve y Tortosa.

EVITE MORIR

ENVENENADO por malas aguas; beba siempre Agua FOURNIEE de La Garriga. Encargos: Cortes, 623. Teléfono 14214

LOS AMISTOSOS DE HOY

BARCELONA-ATHLETIC DE SABADELL

Para esta tarde está anunciado el partido amistoso en Las Corts entre el primer equipo del Athletic F. C., de Sabadell, y un combinado del F. C. Barcelona, entre cuyos jugadores figurarán los profesionales Francés, Alcoriza, Ruano, Trujillo, Guzmán y Soler.

El partido empezará a las cuatro y media.

La entrada en el campo se reservará a los socios, y familiares de los mismos, del F. C. Barcelona, que también podrán ocupar las localidades de tribuna y preferencia si son abonados a las mismas.

Español (R)-Sabadell (S). Sans-Gerona. Iluro-Europa.

HIPICAS

EL GRAN PREMIO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Paris, 21. — En el hipódromo de Auteuil se ha corrido esta tarde el Gran Premio del Presidente de la República, que ha sido ganado por el caballo Ruban. — Fabra.

CICLOS Y DEPORTES SANROMA. Balmes, 62. SA CE ONA. CICLETAS ORBEA

CINEMATOGRAFICAS

COLISEUM

LANCEROS BENGALIES

con

GARY COOPER
FRANCOIS TONE
RICHARD CROMWELL

SE DESPACHAN LOCALIDADES
CON TRES DÍAS DE ANTICIPACIÓN

Sin reestreno hasta octubre

EN COLISEUM
TRES LANCEROS BENGALIES

Casi simultáneamente a su presentación en París, Londres y Berlín, donde se proyecta ahora con éxito delirante, se estrena en el Coliseum la gran producción Paramount *Tres lanceros bengalies*, que durante esta temporada ya no se proyectará en ningún otro local.

Tres lanceros bengalies no debía haberse proyectado en España hasta el año próximo; pero se trata de un film tan grandioso, y está obteniendo por doquier unos éxitos tan sensacionales, que la Paramount no ha querido privar al público de Barcelona de saborear cuanto antes las primicias de esta película inolvidable, que todo el mundo cita como la producción cumbre de la pantalla sonora, de una sublimidad, fondo humano y valor espectacular, que para hallar algo semejante tendríamos que remontarnos hasta *Beau Geste*, la obra maestra del cine mudo.

Tres lanceros bengalies, que guarda con la película muda antes citada una gran analogía, en punto a valor artístico y sublimidad temática, se estrenó en Coliseum, donde el pedido de entradas para los tres primeros días de proyección fué tan excepcional, que desde ahora pueden ya garantizarse los llenos absolutos con la misma firmeza que su éxito clamoroso obtuvo el día de su estreno.

trópoli como en otras grandes ciudades norteamericanas, han declarado haberla proyectado con la máxima concurrencia y haber recaudado más en la segunda que en la primera semana. Según opinión de persona competente y conocedora del mercado inglés, *Clive de la India* obtendría en la Gran Bretaña un fantástico éxito, comparable cuando menos al obtenido por las películas de Charlie Chaplin, lo que es mucho decir.

ALBERT PREJEAN en



DEDE

LAUREL HARDY en



Los ases del Circo

HOY, ÉXITO

URQUINAONA

¡UN CASO DE LOCURA!

Frente al Magestic Hotel Inglaterra había el otro día una enorme aglomeración de público, mirando hacia uno de los balcones del edificio y haciendo toda clase de comentarios entre evidentes demostraciones de sorpresa y excitación.

Y el caso no era para menos!... Desde el interior de una habitación, alguien se entretenía en arrojar a la calle, nada menos que billetes de banco, radiantes y nuevecitos... ¿Qué pasaba?... ¿Acaso se había vuelto loco algún huésped del hotel?... ¿O se trataba de un excéntrico norteamericano que se entretenía de esta forma?...
¡Ninguna de las dos cosas! Era tan sólo que se filmaba una escena de la nueva producción española de Ibérica Films titulada *Poderoso caballero...*, con Casimiro Ortas de protagonista.

Y para más tranquilidad de nuestros lectores añadiremos que los billetes, aun-

que muy bien imitados, eran falsos. ¡Valiente escándalo se hubiese armado si llegaran a ser de verdad!

PRINCIPAL PALACE

ÉXITO FORMIDABLE

LA FLOTA CELESTE

Interpretada por la famosa «ARMATTA AZZURRA»

Impresionante visión de lo que sería la futura guerra aérea

Un film Fenix

BIOGRAFIA KATHARINE HEPBURN

Katharine Hepburn es la más destacada estrella del elenco Radio Films. Nació en Hartford (Connecticut). Hija del doctor Thomas Hepburn, creció en la pequeña Katharine en un ambiente completamente moderno. La esposa del doctor Hepburn, madre de la estrella, era la dirigente de un grupo feminista, entre cuyas ideas avanzadas vió alborozar sus años adolescentes.

La independencia de su carácter se debe a la educación recibida de sus progenitores. Desde niña, miss Hepburn demostró extraordinaria afición por el arte de Talía. Su hermano, unos años mayor que ella, le fomentaba su afición, y juntos en el patio de su hogar ensayaban las escenas de la comedia que soñaban interpretar algún día.

Tendría el hermano de Katharine escasamente diez y siete años, cuando murió repentinamente. Hartford, sin el inseparable compañero de sus años infantiles, ya no tuvo interés para ella.

Estudió primero en la escuela de Oxford y después en la de Byrn Mawr; en esta última formaba parte de los miembros del Club Dramático de dicha entidad.

De Byrn Mawr pasó directamente al tablado escénico, interpretando papeles secundarios en las tablas. Katharine no quiso nunca amoldarse al estilo declamatorio que le exigían sus directores. En su trabajo y en su voz metálica había la personalidad inconfundible, el rasgo único y personalísimo, que nunca quiso doblegar a la exigencia de un director escénico. Esto retrasó levemente la carrera teatral de miss Hepburn.

Trabajó en la obra *The big pond* y en *These Days*, y en todas duró escasamente una semana. El calvario sufrido por esta actriz, hoy admirada por el mundo entero, fué, en realidad, algo inenarrable. No decayó nunca su entusiasmo. Jamás

sintió desaliento. Estrenada en aquellos días la obra *Holiday*, la que se mantuvo largo tiempo en el cartel de la Vía Blanca, Katharine Hepburn se dedicó a observar la labor de Hope Williams, la conocida estrella de las tablas neoyorquinas. Contratada para trabajar en Inglaterra, conoció también una odisea de penalidades en la brumosa Gran Bretaña. Al regresar completamente defraudada a los Estados Unidos, consiguió que la aceptaran como intérprete estelar de *Death Takes in Holiday*. De nuevo el insurgente temperamento de la actriz chocó con la autoridad de su director, y la estrella abandonó su contrato, pasando a un teatro del Broadway, donde debutó en el papel principal de la obra.

EL HOMENAJE A LA VEJEZ LA PENSION MORAGAS

El día anual de la Obra de los Homenajes a la vejez, que tendrá efecto hoy, lunes de Pascua, constituirá una nueva demostración de la vitalidad de esta cruzada que en favor de la vejez inició el insigne apóstol de la previsión social, el fundador y primer director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, recientemente fallecido, don Francisco Moragas.

Son más de treinta las localidades catalanas que celebrarán el Homenaje a los Viejos. La estrecha colaboración de los Patronatos Locales de la Vejez con la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha hecho posible que este año sean en número muy crecido las pensiones y libretas de ahorro que se concederán a los viejos homenajeados, ascendiendo la aportación de la Caja de Pensiones a 150.000 ptas.

Es digno de tenerse en cuenta el rasgo del Instituto Nacional de Previsión, que en su deseo de testimoniar la admiración y afecto hacia la persona y obra del benemérito patrio Francisco Moragas, ha creado en el Homenaje a la Vejez de este año, a favor de los viejos de Cataluña, con el nombre de «Pensión Moragas», once rentas vitalicias.

Además, en Penallars y Castellidans serán, con motivo del Homenaje a la Vejez, descubiertas lápidas dando el nombre del señor Moragas a las calles de las referidas localidades.

El acto principal será presidido por las autoridades de Barcelona, y tendrá efecto en Badalona, en el Teatro Zorrilla, a las diez y media de esta mañana. Harán uso de la palabra en el mismo el alcalde de Badalona, señor Borrás; el presidente del Patronato de Previsión Social, señor Bastardas; el director general y el presidente de la Caja, don José María Boix, y el señor Ferrer-Vidal y Soler. Colaborarán a la jornada el Orfeón de Badalona y los niños de las escuelas. El acto será radiado por todas las emisoras de Cataluña, que han querido ofrecer esta loable cooperación por tratarse de la difusión de un acto que, a más de tener alta significación tradicional de honor a los viejos, constituirá un sentido homenaje popular a la memoria de aquel gran catalán que consagró sus inestimables actividades en favor de los desvalidos y muy especialmente de los viejos.

Se han repartido millares de hojas de difusión del ideario social de la Obra, y ha sido editado un nuevo folleto con el título «Els Vells, font d'aforismes», altamente ejemplar, el cual será profusamente repartido hoy.

A todos los actos asistirá representación de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, entidad mantenedora de la Obra de los Homenajes a la Vejez. La lectura, en todas partes, de la misma vibrante «Proclamación de los viejos», dará a todos los actos un sello de elevada espiritualidad y de fraternal unión en la cruzada en favor de la vejez.

«Amics de.s Museus de Catalunya» visitaron el Palacio de la Virreina

Como consecuencia de la reunión de entidades artísticas y culturales, convocada hace pocos días por Amics dels Museus de Catalunya, ayer se efectuó una visita colectiva al palacio de la Virreina, que dichas entidades tienen el propósito de solicitar de la superioridad sea adquirido para convertirlo en Museo y Salón de Exposiciones.

Los visitantes quedaron maravillados de las bellezas artísticas que se acumulan en el vasto edificio, donde se puede decir se encuentra tal vez una de las más valiosas colecciones de pinturas del siglo XVII, sacando el convencimiento de que sería todo un acierto la realización de su proyecto, que salvaría esta positi-va joya barcelonesa, cuya construcción data del año 1776, en que la mandó edificar el virrey del Perú, don Manuel de Amat y de Junyent.

En sus amplios salones se encuentran profusión de pinturas, esculturas y muebles de época de evidente valor artístico, lo mismo que la numerosa serie de grabados de comienzos del siglo XVIII, que adornan la galería. También en la nutrida biblioteca figuran telas interesantísimas, formando un conjunto que la mayoría de los barceloneses desconocen y es digno de ser conocido, ya que puede calificarse de una excepcional colección particular que honra a Barcelona, instalada en un edificio que a su valía artística une una tradición histórica.

Los visitantes salieron gratamente impresionados de la buena acogida que merecieron del ilustre prócer señor Carreiras, que procuró por todos los medios hacerles grata la visita.

El presidente de la entidad organizadora de la visita, don Pedro Casas Abarca, antes de recorrer los salones pronunció unas palabras explicando el proyecto a que nos hemos referido, y dando algunos detalles referentes al tesoro artístico que encierra el palacio, y al terminar, invitó a los presentes a la visita colectiva que el próximo domingo realizarán a Poblet, para visitar el Monasterio, guiados por don Eduardo Toda, que con su autorizada palabra ilustrará la visita.

Concursos Nacionales de Mecanografía

PREMIO DE HONOR DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

La simpática iniciativa de la gran marca nacional de máquinas de escribir Hispano Olivetti, que por tercera vez ha organizado los importantes Concursos Nacionales de Mecanografía, que tanto entusiasmo han despertado entre los mecanógrafos, ha visto reconocidos sus esfuerzos con el apoyo oficial que le ha brindado el excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad, en atención a los indudables beneficios que reportan los concursos de esta naturaleza al perfeccionamiento de la mecanografía, que constituye un elemento indispensable en los estudios mercantiles.

En virtud de ello, los organizadores tienen el placer de comunicar que el excelentísimo señor Alcalde, don Juan Pich y Pon, se ha dignado aceptar la presidencia honoraria del Jurado.

Asimismo ha sido concedida a la casa organizadora una subvención de 500 pesetas, que la misma ha destinado íntegramente a una artística copa de plata que, como premio de honor del excelentísimo Ayuntamiento, será concedida a la casa comercial, corporación o institución de enseñanza que presente el equipo que mejor se clasifique de acuerdo con las bases que han sido publicadas, y por las que se registró el concurso.

Bañeras Cardona, Vergara, I

LIBROS Y REVISTAS

La Crisis del Derecho, por Amadeo Hurtado y Miró. Barcelona, Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña, 1935.

La Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña, acaba de publicar, pulcramente editado, el discurso que hizo su presidente, don Amadeo Hurtado y Miró, en la sesión inaugural del curso de 1935.

Se trata de un trabajo importantísimo y de mucha actualidad, en el cual son tratados problemas nacionales tan importantes como la libertad legislativa, el problema de las jurisdicciones y el ejercicio de las funciones públicas. A continuación, el autor entra a tratar de la cruzada contra los Parlamentos, de la labor de la Sociedad de las Naciones, del absolutismo nuevo y de las secretas decisiones de la masa.

Completa el fascículo la reseña del curso de 1934, leída por el secretario primero, don Emilio Colom y Segarra.

Rictus de amargura, por Pedro Cortada. Prólogo de María Luz Morales. Epílogo de Eduardo Marquina.

Mañana, Fiesta del Libro, será puesta a la venta la interesantísima y sentimental novela de Pedro Cortada, *Rictus de amargura*, que no dudamos alcanzará un éxito. Avalan la citada obra un prólogo de María Luz Morales y un epílogo de Eduardo Marquina.

UN FILM DE CRUDO REALISMO

La Faberna

de Emilio ZOLA

Hoy, y todos los días en el GRAN TEATRO ESPAÑOL

¡Rompe esa cadena..!



LIBRE DE DOLORES, con aptitud que la lucha por la vida moderna requiere, estará el que tome en ayunas una cucharadita del DISOLVENTE del ÁCIDO ÚRICO siempre eficaz e inofensivo.

CEREBRINO MANDRI

ACTUALIDADES

Hoy, lunes

SESIONES INFANTILES a las once y a las tres y media

UN CABALLISTA. UN DIBUJO y BABOONA, documental Fox

A las seis: Especial numerada Jimmy i Sally, con James Dunn y el documental **BABOONA** y los nuevos reportajes de **NOTICARIO FOX** con la Semana Santa en Sevilla y las máximas informaciones mundiales

De ocho a una madrugada: Sesión continua con **BABOONA** y los nuevos noticiarios.

«CLIVE DE LA INDIA» HA OBTENIDO UN GRAN TRIUNFO EN NUEVA YORK

Acompañada de las proféticas afirmaciones de que «será incluida entre las diez mejores películas de 1935» y «continuará los records de taquilla de *La Casa de Rothschild*», el gran espectáculo cinematográfico *Clive de la India*, producido por la 20th. Century, con Ronald Colman y Loretta Young por estrellas, fué presentada en el Rivoli Theatre del neoyorquino Broadway, con toda la pompa y solemnidad adecuadas a una «première» mundial de tan sensacional producción. Presidida por la presencia de Sir Gerald Campbell, cónsul general de la Gran Bretaña, un público compuesto de notabilidades, aclamó y aplaudió esta magnífica película, anticipándose así a las reseñas de los críticos de Nueva York que desde sus periódicos le aclamaron y aplaudieron igualmente con brillantes superlativos. Desde aquella memorable noche de gala, la historia comercial de *Clive de la India* ha sido escrita en términos de dólares y centavos, batiendo así todos los records de público, de permanencia en cartel y general satisfacción para los empresarios, que, tanto en la gran me-

Fantasio

KATE DE MAGE en *Jurandot* (Princesa de China)

CRÓNICA TAURINA

UNA CORRIDA ACCIDENTADA

Tres horas y media duró ayer tarde la corrida. Bien es verdad que era de ocho toros, pero tres horas y media es mucho rato de estar en la Plaza. Cuando una corrida dura lo que duró la de ayer, es debido a que el público no se divierte. Ayer, el público se distrajo en contadas ocasiones, pero de ello no hay que culpar a los toros ni a los toreros. Quizás si ahondásemos en el fondo de la cuestión encontraríamos la causa en lo deficientemente que la presidencia llevó el cambio de suertes de la corrida. Mas, no adelantemos los acontecimientos y sigamos adelante, que todo lo sabrá quien leyere.

Don Justo Puente envió, para ser lidiados ayer en la Monumental, ocho toros de bonita presencia, bien criados, bien puestos algunos, abundantes de pitones y otros y cornicortos los menos. Quiere esto decir que si en tipo era igual corrida, la cabeza de unos desentonaba con la de sus hermanos. El señor Puente — que posee una de las tres partes en que se dividió la vacada de don Vicente Martínez — tuvo que ver cómo dos de sus toros eran devueltos a los corrales. ¿Por no ser bravos? Nada de eso, porque eran cornicortos. He consultado textos taurinos, y en ninguno de ellos he leído que el toro cornicorto pudiese ser rechazado. Por la misma razón debiera ser devuelto el toro veletto o el cornalón en exceso, y a ningún presidente lo he visto hacer. Lo cierto es que dos de los toros de Justo Puente fueron retirados, y que a substituirlos salieron dos reses de Mariano Bautista; una fué fogueada — a pesar de haber tomado tres puyazos —, y otra también fué devuelta. La substituyó otra res de Mariano Bautista, que fué, asimismo, mansa. Y entre un toro que se retira y que no quiere volver a los chiqueros y otro que sale y tarda en tomar los puyazos de reglamento, transcurrió buena parte de la tarde. En conjunto, los toros de don Justo Puente acusaron falta de temperamento, pelearon designadamente y tuvieron peligro para la gente de a pie.

El primer torero del cuarteto era Valencia II. Torero chapado a la antigua, torero de vergüenza y de valor, estuvo discreto en el primero y se jugó la vida a cara o cruz en la lidia del quinto de la tarde. Era de Mariano Bautista y le habían fogueado. Muleteo Victoriano metido en el terreno del toro, prodigando la valentía. Entró con fe a matar, logrando media estocada, repitió con un pinchazo excelentemente señalado, y al cobrar un estoconazo hasta las cintas, derrotó el buey, le suspendió por la axila y, a pesar de meter Ortega oportuno el capote — como Valencia se colocó detrás del borrofeño —, al embestir fuerte el de Bautista se llevó otra vez por delante a Victoriano, le metió la cabeza tres o cuatro veces, y milagro fué que no le calase. Se levantó Valencia sin mirarse el vestido y acertó a descabellar a pulso. Le ovacionaron, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios a saludar. ¡Bien por los toreros de vergüenza!

Armillita hizo toreando de capa lo mejor de la tarde. Laucas a la verónica ejecutó pausados y toreros, intervino alegremente en quites, metió oportuno el capote en momentos de peligro y fué, en fin, el artífice exquisito tantas veces ovacionado. Tres pares de garapullos prendió a su primero, y si el que abrió la serie fué colocado un poco trasero, los dos restantes fueron un primor de eje-

cución. En las dos faenas de muleta escuchó los sonos de la música. Tuvo la de su primer toro mayor calidad, fué más ligada, y quizás porque el público no llevaba tanto tiempo en la Plaza prendió mejor en los espectadores el arte del mejicano. Mató de tres pinchazos y una estocada entera y dió la vuelta al ruedo y salió a los medios a saludar. En su segundo, «Emperador», que llegó muy suelto al último tercio, estuvo Armillita muy inteligente, y después de dominar al toro, se adornó ligando en los medios una faena torerísima. Después de dos pinchazos entrando sin estrecharse y de un descabello, murió el de Puente, y las palmas fuertes obligaron a Armillita a saludar desde el tercio.

Fuó ayer Manolo Bienvenida la sombra de sí mismo. Una sombra muy débil que apenas se dibujaba en la arena. Ayer no estaba Manolo a gusto en la Plaza. Se le notó al hacer el paseíllo. No se dibujó una sonrisa en toda la tarde en su rostro para acabar con «Regañón», me pareció oír que Pepe Andújar, su mozo de estosques, le decía:

— Ten cuidado, Manolo, que toreamos las de feria en Sevilla.

Y Manolo muleteo y pasaportó a sus enemigos pensando en Sevilla y toreando desde Sevilla. Una tarde gris que cualquiera la tiene y que Manolo Bienvenida la tuvo también.

El señorío y la grandeza del toro, la clase y la calidad, la ciencia y el arte, anduvo metida en Domingo Ortega. De salida cuidó hasta la exageración a «Floración», que embestia muy suelto. Así, después pudo hacerle faena, una faena de muleta soberbia, en que el torero dominaba a un toro bronco al embestir, al que había que obligar y después de haberle obligado aguantar el viaje fuerte. Por esto se ovacionó a Domingo Ortega y las ovaciones fueron en su honor más fuertes que para ningún otro. La faena de la tarde, la faena cumbre, la faena de palamar. Al salir de un molinete hizo por el torero el bruto, y Domingo le aguantó impávido, dominándole una vez más. No tuvo suerte al herir. Arrancó soberbiamente en la media estocada y en los cuatro pinchazos que le siguieron; cada viaje fué una ovación. Descabelló al sexto golpe. Le ovacionaron, dió al ruedo la vuelta y salió al tercio a saludar. En el toro que cerró plaza, substituto de otro substituto y con poca lidia posible, Domingo Ortega quiso torear a gusto con la muleta. No se lo agradeció el público. Al adorno del artista seguía la chufia de los espectadores. Domingo Ortega se aburrío, tiró a alinear y metió el estoque en los bajos. Hizo bien.

Vuelven a torear esta tarde Armillita y Ortega. Les acompañan Villalta y Barrera. Los toros son de María Montalvo. Los componentes del cartel son irreprochables. Toros y toreros tienen usia. ¿Nos divertiremos? Yo creo que sí. Lo de ayer tarde no debe repetirse. Y es de presumir que en las alturas pondrán de su parte lo preciso para que no ocurra.

Oyeron ovaciones, banderilleando, Rafaelillo, Carrato, Magritas y Carralafuente. Picaron bien Cicotó, Barana, Barana de Méjico y Pepe Díaz. Se les ovacionó justamente.

RAFAEL

ASTORIA

Tarde, a las 4. Noche, a las 10

El film Britisch internacional: VAYA NINA y actuación personal de TANIA y DI. CÉPOLO con su CONJUNTO ARGENTINO

PUBLI CINEMA

Hoy, lunes, a las 11. Butaca, 1 pla. — Tarde, a las 3.30 y 6, numerada, 2.º con impuesto: Curiosidades mundiales, interesantes reportajes U. F. A., exclusivo, Noticiarios de actualidad mundial, según visión Paramount y Eclair Journal, exclusivo: El «Aquitania» varado. — La conferencia de Stresa. — El puente de Montjean hundido. — El casamiento del neral Goering. — La nueva moneda de oro del 100 for. ; Primera parte del maravilloso film Héroe y monstruo, ganador de la Copa de oro Mussolini, Venecia 1934, y la película El pequeño rey. — Noche, sesión continua, butaca 1 pla. — Mañana, festividad de San Jorge: El mismo horario y programa, cambiando la película, por La novia de Escocia.

AVENIDA

Hoy, lunes, tarde, continua de 3.30 a 8.30. Noche, a las 9.45 El film PARAMOUNT por CARLOS GARDEL TANGO EN BROADWAY y ACTUACIÓN PERSONAL de TANIA Y DISCÉPOLO con su CONJUNTO ARGENTINO

CINE ESPÍ AI

Córcega entre Aribau y Muntaner. T. 71052 Hoy, lunes: Así gusta trabajar (revista); El fugitivo de Chicago, por Gustavo Froelich y Lulse Ubrich; Campeones olímpicos, espectáculo Paramount, por Buster Crabbe; La isla del tesoro, en español, por Wallace Beery y Jackie Cooper.

cine Paris

Siempre el programa más atractivo Matinal 10.30.—Tarde primera sección de 8 a 5.45. Numerada a las 6.—Noche a 9.45 JAMES GAGNEY en POR EL MAL CAMINO - IMPERIO ARGENTINO en ROMANZA RUSA-Dick Powell y Ruby Keeler en LA GENERALITA

CHILE CINEMA

Paseo de San Juan, chaffán a Rosellón Hoy, lunes de Pascua, tarde, sesión continua de 3.30 a 8.30. Formidable programa: La cucaracha, asunto musical en colores; Chino Chan en Londres, emocionante film policíaco, por Warner Oland; Campeones olímpicos, ruidoso éxito de la Paramount, por Buster Crabbe, en español. — Jueves: Caravana, en español.

Cine mistral

SU CINE. SU PROGRAMA Avenida Mistral (Calabria) Teléfono 32302. — Continua, 3-45 JEAN HARLOW en BUSCO UN MILLONARIO GARI COOPER en LA ESPÍA N.º 13 ambas en su idioma original, a petición del público. Como complemento de este acabado programa BUSTER KEATON en EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS

fantasio

Hoy, lunes, matinal, a las 11. Tarde, de 3.30 a 5.45. A las 6, numerada. Noche, a las 10: Turandot, por Kate de Nagy y Willy Fritsch.

SALONES CINÉS

TIVOLI Hoy, lunes, tarde, dos sesiones, 3.15 y 6 tarde. Noche, 9.40: La vida en broma, por Chester Morris, y Cuando el amor muere, por Frank Morgan. CAPITOL Hoy, lunes, tarde, dos sesiones, 3.30 y 6. Noche, 10: Al este sin rumbo y Liliom, por Charles Boyer y Florelle, film Fox. CATALUNYA Hoy, lunes, dos sesiones, 3.30 y 6. Noche, 10: Cruz diabla, en espanyol. ACTUALIDADES Hoy, lunes, mañana y continua 3.30 tarde: Sesiones infantiles. Tarde, a las 6: Jimmy y Sally. A partir de las 8 noche: Noticiarios, reportajes Fox y BA-BOONA.

MARYLAND Plaza de Urquinaona, 5. — Teléfono 21966 Hoy, lunes, sesión matinal, a las 11. — Tarde, a las 3.30 y 6 (numerada). — Noche, a las 10 LA GALLINA ROJA (Dibujos en colores) GRANADA (Documental) GUILLERMO TELL.

CINE AMÉRICA Avenida Francisco Layret, 121. Teléf. 33367 DIVORCIO EN LA FAMILIA por Jackie Cooper. JUVENTUD TRIUNFANTE en español, por Ramón Navarro LA DOLOROSA por Rosita Díaz Jimeno

SALON KURSAAL

Hoy, lunes, tarde, a las 3.45, y noche, a las 9.30: Sesión única: Variedades mundiales, documental; La señorita de los cuentos de Hoffmann, por Amy Ondra; Dibujos en colores, y Las vírgenes de Wimpole Street, por Norma Shearer, Charles Laughton y Frederick March.

EMPRESA HIPÓCAMP

BOHEMIA Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.45: El signo de la muerte; El abogado; Bama de cabaret; Revista; Dibujos. PADRO Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.45: El signo de la muerte; Noviazgo en los aires; Dama de cabaret; Revista; Dibujos. DIANA Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.45: Dama de cabaret; Revista; Dibujos. los muertos; Manos culpables; Dibujos. 3.45: Escándalos romanos; La casa de

TOROS (Monumental)

Hoy, lunes de Pascua, tarde, a las 4 y cuarto. ¡Cartel insuperable! 8 TOROS DE MARIA MONTALVO Villalta - Barrera Armillita-Ortega ENTRADA: 3'50 ptas. Mañana, martes, día 23, tarde, a las 4 y media, grandioso festival MOTORISTA - TAURINO y CHARLOTADA, Entrada, 0'50

FRONTON NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde, a las 4: Azurmendi-Quintana II contra Chiquito Bilbao-Urzay. — Noche, a las 10.15: Izaguirre-Jauregui contra Zarraga-Pasay. Detalles por carteles.

BAILES DE SALON

Academia competente, acreditada y seria? La de Rafael Corral. Por 15 pesetas mes aprenderá. Plaza Buen-suceso, 2, pral.

TEATRALES

ROMEA. — Morena clara, la notable comedia de Quintero y Guillén, que con tanto éxito sirvió para presentación de la compañía, sigue firme en el cartel al reanudar las representaciones el sábado de Gloria, justificándose el elogio completo que le tributamos. La interpretación es inmejorable, destacándose del selecto conjunto, que ofrece un todo armónico, la labor del primer actor Rafael Bardem, y especialmente la verdadera creación que de la protagonista hace la primera actriz Antonia Herrero, que logra uno de los más justificados triunfos escénicos, dando vida real a su personaje, en forma que no dudamos en calificar de insuperable.

APOLO. — Bajo los mejores auspicios se inauguró la temporada lírica por la compañía de Emilio Sagi Barba, que estrenó la zarzuela de Ramos de Castro y Carreño, con música del maestro Sorozábal, La del manojito de rosas, que el público recibió con aplausos.

COMICO. — La compañía del Teatro Romea, de Madrid, cuya vedette es la simpática Laura Pinillos, tan aplaudida y estimada del público, debutó el sábado con Las Vampiresas. Lograron un franco éxito, además de la vedette, Lepe y Alady y todas las vicétples de esta compañía.

VICTORIA. — Cada día se confirma más y más el éxito que desde el primer momento logró la obra del maestro Penella, La Malquerida, cuya partitura alcanza una irreprochable interpretación musical digna de encomio.

NUEVO. La excelente compañía de María Vila y Pío Daví inauguró en este escenario la temporada de primavera. El poeta José María de Segarra, con su poema dramático Reina, ha logrado tres cosas importantísimas: primero, contribuir eficazmente a realzar el teatro catalán, toda vez que la obra estrenada el sábado es una maravilla poética y teatral; segundo, dar lugar a que María Vila y sus colaboradores, sin excepción, obtuvieran un triunfo en la interpretación del poema, que puede calificarse de insuperable; y, finalmente, que la escenografía catalana, por obra de Fontanals, haya entrado en las filas de la moderna escenografía europea.

El público que asistió al estreno de Reina aplaudió largamente al poeta y a los actores al final de cada acto y en los pasajes culminantes de la obra.

BARCELONA. — Bien inició su temporada en este teatro la Compañía de José Isbert, que debutó con el estreno de la farsa última producción de Muñoz Seca, El gran ciudadano, obra que el numeroso público recibió con franco aplauso. Como tiene acostumbrado, el autor, a su mera producción, logra entretener al auditorio y arrancarle franca risa, presentando, con maestría y dominio de los efectos teatrales, situaciones cómicas, salpicadas con chistes bien buscados. Isbert, Soler Marí y Julio Sanjuán, muy ajustados en la interpretación, lo mismo que María Bru, Milagros Leal, Carmencita Prenches, Conchita Constanzo y María Robles, secundados por los demás artistas de este notable conjunto, escuchando grandes aplausos al final de cada acto, y especialmente al terminar la obra fueron objeto de una verdadera ovación.

POLIORAMA. — Puede catalogarse de éxito definitivo el que obtuvo en este teatro la obra de Marcel Pagnol, traducida por Melchor Font, «Fanny», éxito al que contribuyó la interpretación perfecta que dieron a la misma los artistas de la Compañía, mercediendo destacarse de un modo especial la actuación de Mercedes Nicolati y la de Ramón Martori, que puede calificarse de magistral, secundados por Juan Estivill y Laura Bové, que rayaron a gran altura, sobre todo esta última, que supo arrancar grandes aplausos. Al final de todos los actos se escucharon verdaderas ovaciones y se requirió la presencia de Melchor Font al terminar la obra, al que se hizo objeto de grandes demostraciones de aplauso.

APOLO. — Con el estreno del sainete lírico de Castro Carreño y el maestro Sorozábal, La del manojito de rosas, debutó en este teatro la compañía del veterano Sagi Barba. La obra, escrita con diálogo chispeante, lleno de escenas cómicas, avallorada con música de la que basta decir es digna de su autor, fué recibida con gran aplauso, a cuyo éxito contribuyó una presentación cuidada y una interpretación impecable. La orquesta, dirigida por el maestro Puri, supo matizar admirablemente la partitura, y los intérpretes se mantuvieron a gran altura, respondiendo a su bien merecida fama. Así que María Valló, María Téllez, Luis Sagi Vela, Cuevas, Cortés, Arias, Gómez, Bru y Amparo Borí ganaron en buena lid los grandes aplausos que se les tributaron. Al final de la obra, Sagi Barba tuvo que dirigir unas palabras de agradecimiento al público que llenaba la sala y ovacionaba a los artistas.

COMICO. — La Compañía de revistas de Laura Pinillos, tan estimada de nuestro público, se presentó en este escenario reponiendo Las Vampiresas, que los espectadores recibieron con el aplauso de siempre, haciendo objeto de sus aplausos a los intérpretes, entre los que se destacaron Laura Pinillos, Amparito Sara, Isabelita Hernández, Alady, Lepe y Casaravilla.

NOVEDADES. — Los insuperables, la obra de pleno éxito en la última temporada, fué la elegida para la inauguración de la temporada en este teatro, y ni que decir que el éxito se confirmó una vez más, siendo muy aplaudidas Celia Gámez, la vedette inimitable, y con ella Castrito, Arcaiga, Corita Gámez, Mercedes García, Joaquín Roca, Pepita Arroyo, Carmen Tudela, Amalia Estrada, Flora Rubio, Olga Peiro y todos los demás artistas de este selecto conjunto.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEATRE NOU

Companyia Vila-Daví. — Avui, dilluns, tarda, a les 3.45: Programa extraordinari (2 obres, 2): L'èxit sorolós de la intriga en 120 minuts, sense entractes (nova modalitat teatral), Miss Thery. Quarta representació del magnífic poema dramàtic, de Josep M.ª de Segarra, en tres actes, Reina. — Nit, a les 10.15: Jugat a casats, i Pèxit, Reina. — Demà, dimarts, tarda: Lili vol viure i Miss Thery. — Nit: Jugat a casats i Reina.

TEATRO ROMEA

Hoy, lunes, tarde, a las 3.30: Madre Alegría, por Antonia Herrero. A las 6 y noche, a las 10.15: Morena clara, de Quintero y Guillén. portentosa creación, escrito indescrptible de Antonia Herrero y Rafael Bardem.

COLISSEU POMPEIA

Avui, dilluns, tarda, a les 5, i nit, a les 10: Butaques de primera, 3 pessetes: La reina del Mercat, per la companyia catalana d'Assumpció Casals.

TEATRO COMICO

Gran compañía de revistas. — Tarde, a las 4.15: Acto 2.º de Las chicas del ring y la grandiosa revista Las vampiresas. — Noche, a las 10.15: Las vampiresas, por Laura Pinillos, Alady y Lepe.

TEATRO TIVOLI

Tarde, a las 4. Noche, a las 10.15. Grandiosos espectáculos internacionales. Dirección Circuitos Carcellé. Teatro di Piccoli. Yambo, 1.000 fantoches, 1.000. El famoso Balder, con su Compañía de autómatas y geniales creaciones. Gaonilla, Cleto, Kiri-ki, Mickey y Betty Boop. Las famosas vedettes Amalia de Isaura, La Yankee, Mercedes Serós y los grandes artistas Tito-Jaspe, Andre and Curtis Jazz Dinamic (20 artistas. Orquestina, etc. Butacas, 4 ptas.

TEATRO VICTORIA

Gran compañía lírica. — Hoy, lunes, tarde, a las 3.30: El cantar del arriero y La malquerida. — Noche, a las 10: El exitazo La malquerida, de Benavente y maestro Penella. Gran presentación.

TEATRO BARCELONA

Compañía de comedias Pepe Isbert, Milagros Leal, María Brú, S. Soler Marí. — Hoy, lunes, tarde y noche: El gran ciudadano.

CINE FOC NOU

Mallorca, 35. Teléfono 34335 HONDURAS DE INFIERNO por Robert Montgomery. ESKIMO y LA DOLOROSA por Rosita Díaz Jimeno

EN EL GRAN PRICE

Conferencia de don Gabriel Alomar

Ayer mañana en el Gran Price, dió su anunciada conferencia don Gabriel Alomar, quien desarrolló el tema «Cataluña la reconstrucción de la República». Asistió numeroso público. En el escenario tomaron asiento junto al homenajeado los señores Pi y Sunyer, Masip, Nicolau d'Oliver, Trabal, Masip, Sbert, Riera, España y otras destacadas personalidades republicanas de izquierda. El conferenciante, al comenzar su disertación, fué acogido con una gran ovación.

Principió el señor Alomar exponiendo que cada vez se acentúa más el movimiento izquierdista.

— Yo no me atrevo a decir — dijo — si en este último catorce de abril predominó la triste añoranza o la esperanza del próximo retorno. Pero os digo, hoy, cuando volvemos a encontrarnos, hombres de izquierda, para hablar de las cosas que atañen a nuestros ideales, que la seguridad del triunfo es más poderosa que todos los desencantos. Hoy no es tan sólo el domingo de pascua; también es día de fiesta para todos nosotros por su buen augurio para la República y para Cataluña. Y quisiera que la circunstancia de hablaros en un día tan lleno de significaciones de resurrección como es éste, comunicase a nuestros deseos la más fuerte eficacia de victoria.

No os hablo hoy por cuenta propia. Mi persona valdría poco ante la grandeza del momento. Os hablo con la plena autorización de las izquierdas catalanas, y quisiera que mi voz acertase a traducir delante de vosotros el sentido de aquellos ciudadanos que hoy, por causas bien notorias, no pueden venir aquí a hablaros con una elocuencia bien superior a la mía. Para ellos nuestra salutación.

Dijo a continuación que eran sus deseos que aquellas cosas que no iba a decir, porque no podía decirlos, llegasen al auditorio de corazón a corazón, ya que el silencio muchas veces es más elocuente que las más inflamadas declamaciones.

Se ha producido en toda España un resurgir del sentimiento republicano. Y es que cuando se llegue al corazón de la nación, con la resonancia de voces claramente significativas, el mal sueño se desvanece y parece que los ecos muertos de 1931 responden con una vitalidad desveladora de las dormidas energías. Pero no basta que los hombres eminentes sean dignos de la nación. Es necesario también que la nación sea digna de sus hombres. Y este es el gran problema de España como lo fué en 1873.

En Cataluña se produjeron unos hechos, los cuales no tengo necesidad de aludir concretamente. No es hora de enjuiciarlos en su complicada estructura.

Glosa a continuación las convulsiones políticas que ha sufrido la República y dice que el movimiento revolucionario del 10 de agosto de 1932 era monárquico.

Dijo que los hombres del diez de agosto fueron contra la República en contraste con los hombres de la Izquierda Republicana de Cataluña que, en todo momento, han luchado por la conservación de la República.

Señala la conducta de las derechas y dice que éstas no han titubeado en acudir cuantas veces ha sido preciso al extranjero para imponerse contra la Patria.

Fueron hombres de derecha — agrega — los que abrieron las fronteras de España en 1832 a los cien mil hijos de San Luis para imponer a España contra su voluntad al rey más odioso de la historia.

Y los monárquicos portugueses invocaron la ayuda de Alfonso XIII contra la república de Portugal. Y los monárquicos rusos fueron también a todas las cortes de Europa pidiendo una cruzada militar contra la Unión Soviética. Y en fin, los monárquicos españoles durante el bienio, han diseminado por el extranjero la más negra de las leyendas contra el régimen que su patria se había libremente dado.

Vengo aquí a pedir el cumplimiento estricto de aquella Constitución en la cual tuve la honra de colaborar directamente en nombre de Cataluña.

Se refiere al advenimiento de la República y dice que los monárquicos suelen decir que la República advino como un movimiento negativo y expresa que el movimiento que trajo el nuevo régimen en realidad fué un sentido de sana afirmación y de capacidad de poder.

Por esta afirmación de una nueva España, la República española no creyó necesario el momento dictatorial de todas las revoluciones. No establecido de golpe aquellas reformas consubstanciales con el ideal español de la República. La República, llena de sentido, legal, confió esta labor a unas cortes constituyentes. Y las elecciones legislativas confirmaban espléndidamente la voluntad de España, que exigía penetrar en los caminos de una vida política que por tanto tiempo la monarquía le había negado o falseado.

Continúa refiriéndose a los momentos que siguieron a la proclamación de la República, y dice que el gobierno que se formó no era un gobierno de fuerza, sino un gobierno fuerte.

Los gobiernos de fuerza son los que necesitan un régimen de fuerza para gobernar, ya que, sin él, caerían a la primera embestida. En cambio, los gobiernos fuertes son los que no necesitan el régimen de fuerza para gobernar. Un gobierno es fuerte cuando no teme a las campañas de la oposición, cuando deja el camino abierto a la opinión de los adversarios. Cuando está prohibido opinar

sobre tal o cual hecho, cuando los disidentes a los disconformistas no pueden manifestarse, el gobierno tiene la conciencia de su debilidad.

Después de hacer una relación de la actuación de los gobernantes que tuvo primeramente la República, dice que éstos no permitieron nunca que se esfumase el sentimiento de injusticia.

Expresa que las naciones en su vitalidad política se plasman en dos formas: la estática y la dinámica, y dice que España, en la época del usufructo del poder por parte de los liberales o de los conservadores, se mostraba como una nación estática, volviendo a presentarse como dinámica en las postrimerías del reinado de Alfonso XIII, pero en un sentido absolutista como en la época fernandina.

— El golpe de estado de Primo de Rivera fué la clara revelación de esta tendencia. Pero la Dictadura produjo un movimiento de impulsión contraria: España al mostrarse nación dinámica, en el sentido de superación de sí mismo, de la victoria definitiva sobre las tareas tradicionales, se entregó a la República. Este fué el verdadero espíritu del 14 de abril. Ahora bien, yo os pido, republicanos de Cataluña, si hemos de resignarnos a que la República sea un nombre y que vuelva al marasmo estático de la restauración de 1874 sino a un dinamismo más peligroso que el de la pasada Dictadura.

Se refiere al Estatuto de Cataluña y dice que éste significaba una identificación entre la autonomía catalana y el sentido republicano español, patentizándose que la causa de Cataluña y la de la República era una misma cosa.

Después de combatir a las derechas dice que Cataluña es la misma de siempre y que un episodio político no puede alterar la integridad de las convicciones de los hombres de izquierda.

— De cara al porvenir — añade — recabamos una vez más el reconocimiento de nuestra personalidad y estamos seguros de que el verdadero sentido de pacificación impondrá este restablecimiento con un principio de justicia (Desde uno de los palcos ocupados por elementos comunistas son arrojadas unas hojas contra la guerra y el fascismo y ello da origen a unos pequeños incidentes).

El orador terminó su disertación con las siguientes palabras:

— Yo veo en el pueblo de Cataluña una voluntad de victoria y tengo el optimismo de creer que esta voluntad llevará su fruto a toda España.

El señor Alomar fué muy aplaudido al terminar su conferencia. El acto, que principió a las once, terminó a las doce y media.

MITIN DE PESCADORES EN MANRESA

Organizado por la «Federació Esportiva de Pescadors» se celebró ayer, domingo, en Manresa, un grandioso mitin para protestar de la impurificación de las aguas de los ríos Cardener y Llobregat, y exponer los medios para resolver este pavoroso problema que afecta a toda la cuenca e impide el ejercicio del deporte de la pesca y constituye un gran peligro para nuestra agricultura.

Mucho antes de comenzar el acto, el local del Gran Kursaal estaba repleto de pescadores y agricultores de todos los pueblos afectados, los cuales no solamente llenaban la gran platea de la sala, sino que se distribuyeron también por los pasillos y el amplio hall de entrada.

En el escenario, además de la presidencia y oradores, tomaron asiento los representantes de la mayoría de los ayuntamientos interesados en que se resolviera este asunto, muchos de los cuales estaban representados por el mismo alcalde. Por ser tan numerosa la representación de los municipios hubo necesidad de habilitar todos los palcos para colocarlos.

Presidió don Alberto Carsi, quien, después de explicar el alcance del acto que se iba a realizar, cedió la palabra al Secretario de la Federación, don Juan Sevarroja, el cual explicó a los asistentes los trabajos que en el transcurso de algunos años había realizado la Federación para obtener que se pusiera un freno a las empresas que explotan los yacimientos potásicos y se les obligara a construir un canal donde verter los residuos de sus pozos, impidiendo de esta manera la salinización de las aguas, que hoy empezamos a sufrir.

Don Luis Barral, Presidente de la Federación, al hacerse cargo de la extensión del discurso del señor Sevarroja y que habían de hablar todavía otros oradores, se excusó de hacerlo por mediación del señor Carsi, agradeció la presencia de los Ayuntamientos y se consideró muy satisfecho del éxito de público que el acto había obtenido.

Doña Angela Graupera puso de relieve la importancia que tendrá, incluso en la economía doméstica, por el aumento de precio de las frutas y verduras, producido por la escasez de estos productos en virtud de la salinidad de las aguas que se utilizan para el riego.

El doctor F. Martí Ibáñez, explicó detalladamente las materias perjudiciales para la salud que contienen los residuos potásicos y los estagios que producen en el cuerpo humano, especialmente en los niños, en los que ocasionan una gran anemia. Fustiga al pueblo para que levante su voz contra este abuso y en defensa de la salud de sus hijos.

Don Alberto Carsi, que resumió el acto, en un discurso muy correcto, pero valiente, atacó a las empresas que sin escrúpulos ni conciencia impurifican las aguas que son patrimonio de todos los ciudadanos, atendiendo únicamente a sus intereses particulares sin tener en cuenta

Muebles Rey PLAZOS

PISOS COMPLETOS

DE 1,000 a 50,000 pesetas

CONTADO

49. Ronda San Antonio. 49

ta que están envenenando al pueblo y perturbando el desarrollo de la agricultura.

A continuación, se dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre las que había un telegrama del baritono Marcos Redondo, y fueron leídas las siguientes conclusiones que la concurrencia aprobó por unanimidad:

1.º Dirigir respetuoso telegrama al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, pidiendo su intervención para conseguir el máximo respeto de las aguas públicas por parte de las empresas industriales de todo género que las impurifican y, en especial, de las Empresas potásicas que las salan con los desperdicios de su industria.

2.º Dirigir respetuoso telegrama al excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, pidiendo intervenga con su autoridad para que, tanto la Ley de Aguas como las demás disposiciones que protegen las aguas de los ríos, se cumplan inexorablemente, aplicando las sanciones que procedan a quienes hagan escarnio de este bien del pueblo.

3.º Dirigir respetuoso telegrama al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, pidiendo disponga la inmediata construcción de un canal colector que recoja los sobrantes salinos que las Empresas potásicas arrojan a los ríos Cardener y Llobregat, y de unos pantanos que regularicen y enriquezcan los caudales de dichos ríos, conjurando con ello el peligro que amenaza a los campos regados con dichas aguas y al abastecimiento de Barcelona y otros pueblos, y ocupando con dichas obras a miles de obreros que padecen hambre.

4.º Visitar al excelentísimo señor gobernador general de Cataluña y al alcalde de Barcelona, interesando de ambos su intervención directa cerca del Gobierno para resolver tan grave problema.

5.º Interesar de todos los pueblos afectados por el mismo problema su cooperación cerca de los poderes de Cataluña y del Gobierno Central para ayudar a resolverlo.

Al terminar el mitin, el público, de pie, dedicó una cálida ovación a los oradores.

PROPAGANDA MUTUALISTA

Ayer tuvo lugar en Bañolas (Gerona) un acto de propaganda mutualista, en el que tomaron parte los vicepresidentes de la Quinta de Salud «La Alianza», señores José Salvá y Felipe Barjau Riera.

El acto, que se vió muy concurrido, celebróse en el local de la «Mutualitat de Pagesos» de dicha población.

Los interesantes y documentados parlamentos de los señores Salvá y Barjau fueron muy aplaudidos.

NOTAS VARIAS

VENTA DE JOYAS

El Monte de Piedad de la Virgen de la Esperanza, sección de Crédito pignorativo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, pone en conocimiento del público la venta de los partidos de joyas de vencimiento anterior al 1.º de febrero de 1935, verificándose el día 9 de mayo de 1935, desde las nueve a las doce y media, en la sala de subastas que en el travesaño de la casa de la plaza de Junquera, n.º 2, tiene instalada esta benéfica institución.

UNA EXPOSICION DE PINTURA EN EL ATENEU POPULAR DE GRACIA

La Sección de Arte del Ateneu Popular de Gracia (Salmerón, 177 y 179, pasaje, piso primero) está organizando, para la segunda quincena del mes de mayo, una exposición de pinturas del obrero Germán Bosch, socio de la citada Sección de Arte y uno de los animadores más entusiastas de las actividades artísticas del Ateneu.

Después de esta primera exposición obrera se organizarán otras también de socios de la entidad, y oportunamente se invitará a los críticos de arte de Barcelona para que opinen sobre las obras de estos artistas noveles de la clase obrera.

LA PUBILLA DE CATALUNA 1935

En el baile de gala que ha de efectuarse el próximo día 28 en el Palacio Nacional de Montjuich serán elegidas la pubilla de Barcelona, y seguidamente, la Pubilla de Cataluña 1935.

A esta última le será entregado un premio de 3,000 ptas. Como es sabido, la organización de la fiesta corre a cargo de nuestro colega El Día Gráfico.

La Pubilla de Cataluña 1935 saldrá el día 29 para Madrid, donde participará en el Certamen para la elección de Miss España 1935, dotada con 5,000 ptas. por el rotativo madrileño Ahora.

LOS NIÑOS DE LA CASA DE CARIDAD SON OBSEQUIADOS CON UNA «MONA»

La empresa comercial Colmados Simó ha tenido la gentileza de obsequiar con una «mona» de crokand, de gran tamaño, reproducción exacta de la Casa Lonja, a los niños de la Casa de Caridad.

Ha sido el constructor de la magnífica «mona» don Ricardo Luna, y la ha decorado con el más exquisito gusto artístico don Francisco Dotú.

Hizo entrega de la colosal golosina a la Dirección de la Casa de Caridad el señor Alemany Balcells, de la firma Simó, Alemany, Pi y C.ª

Mañana, festividad de San Jorge, será repartida entre los niños del benéfico establecimiento.

CURSOS DE ESPERANTO

El Instituto Zamenhof inaugurará el 30 del corriente un curso gratuito del idioma internacional Esperanto, que continuará los martes y jueves, de ocho a nueve de la noche. El curso, que constará de quince lecciones prácticas: irá a cargo del profesor don Francisco Gorgues Torr. deflo. y para formalizar la inscripción hay que dirigirse a la Secretaría de dicha entidad, calle Sitjas, 3, pral., junto a Buenasuceso, los días laborables, de ocho a nueve de la noche.

CONCIERTO POPULAR DE LA BANDA MUNICIPAL

Seguendo la tradicional costumbre, ayer, en el Palacio de Bellas Artes, dió su 91.º concierto sinfónico popular, séptimo de la presente temporada, la Banda Municipal, que bajo la dirección del maestro Lamotte de Grignon interpretó el selecto programa anunciado, integrado por obras de Dvorak, Max Schillings, Jaime Pahissa, Antonio Catalá, Wagner y Ottorino Respighi, que el público que llenaba el salón escuchó con visible atención y premio con grandes aplausos.

TOMBOLA

Ayer se inauguró la tómbola, organizada por la Comisión de beneficencia de la Sección Femenina del Centro Popular Catalánista de San Andrés, con el fin de arbitrar recursos para el sostenimiento durante un año de una cama, en el Hospital del Espíritu Santo, para un tuberculoso pobre de dicha barriada.

CONFERENCIA EN EL PROGRESO INDUSTRIAL

Conforme estaba anunciado, ayer, por la mañana, en la sociedad de técnicos industriales de Cataluña el Progreso Industrial, sito en la calle Nueva de la Rambla, 22, 1.º, 2.º, dió su anunciada conferencia el distinguido publicista y abogado don Ramón Aguiló Gil. El tema de la conferencia fué «Educación e instrucción».

Ante un público numeroso y selecto inició su disertación el conferenciante, siendo sus primeras palabras de salutación a las mujeres presentes y a los delegados de las comarcas fabriles catalanas que habían hecho fe de presencia.

Seguidamente, previó un sentido elogio a la familia textil de Cataluña, entró de lleno en el tema de la conferencia. Manifiesta la indispensable necesidad que tienen las clases populares de invadir las Universidades y encariñarse en el estudio de la Ciencia en general.

Al terminar el señor Aguiló su elocuente peroración, el público le tributó una calorosa ovación, siendo muchos los delegados técnicos textiles que pasaron a felicitarle.

La próxima conferencia estará a cargo del sabio catedrático y director del Instituto Oceanográfico de España, doctor don Odón de Buen, y el tema será el siguiente: «Una campaña oceanográfica», con proyección de una película.

Auditoría Militar

MOVIMIENTO DE CAUSAS

El Auditor de esta división, recibió como de costumbre a nuestro redactor encargado de la información de aquel centro oficial.

El coronel Ferrer dijo que había pasado a la jurisdicción ordinaria los sumarios señalados con los números 133, 279, 471, 433, 378, 411, 431, 367, 380, 386, 406, 416, 143 del corriente año, y las 381, 033, 1,017, y 1,041 del año pasado.

Dijo también que había sido archivada la causa número 492 del pasado año.

Anoche regresó a Madrid el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares

En el expreso de anoche regresó a la capital de la República el ministro de Gobernación, señor Portela Valladares.

En el andén esperaban al señor Portela para despedirle, el gobernador general de Cataluña, Presidente de la Generalidad, don Juan Pich y Pon; el presidente de la Audiencia, señor López Avilés; el fiscal del Tribunal de Casación, señor González Prieto; el jefe superior de Policía, señor Alvarez Santullano; el teniente coronel de Seguridad, señor Caballero, y el comandante de dicho Cuerpo, señor Marzo; don José Azcárraga, el secretario particular del gobernador general, señor Pich Salarrich; el secretario de la Junta de Seguridad, don Felipe Roure; el delegado del Trabajo, señor Batalla; el delegado del Gobierno en el Puerto Franco, señor Montaner; los señores Torner, Aiguavives, Griso, Sáez, García (Antonio) y otros muchos que sentimos no recordar.

Con el señor Portela Valladares salió su secretario señor Martí de Beses.

En la Generalidad

LA FIESTA DE SAN JORGE

Mañana, día 23, a las siete y media, misa solemne de comunión general organizada como de costumbre, por la Liga Espiritual de la Virgen de Montserrat. Se dará a besar la reliquia del Santo Caballero, y se cantarán sus gozos.

A las diez, bendición de ramos y misa solemne cantada. Después podrá ser besada la reliquia del Santo.

No se permitirá la entrada al Palacio de la Generalidad, antes de las seis y cuarto y no se podrá circular por el interior de la capilla durante los actos de culto e incluso por la Galería gótica, si así lo aconseja la aglomeración.

La capilla quedará cerrada para el público, desde las dos de la tarde, a las tres y media, y a las ocho de la noche, será prohibida la entrada al Palacio.

Teniendo en cuenta que cada año aumenta el número de devotos y patriotas que envían flores con el ruego de que sean colocadas en el altar, se suplica que los ramos sean enviados a primeras horas de la tarde de hoy, lunes, víspera de la fiesta.

La misa que se celebrará el día 24 en la capilla de San Jorge, será aplicada en sufragio de los señores diputados difuntos.

EN EL CENTRE EXCURSIONISTA DE CATALUNYA

El día de San Jorge, el «Centre Excursionista de Catalunya», celebrará, como ya ha sido anunciado, su fiesta patronal. En este acto, que tendrá efecto a las diez de la noche, en el local del «Centre», se entregará la medalla de oro, instituida por el patrio don Rafael Patxot y Jubert, al reverendo P. don Buenaventura Ubach O. S. B. Se ha encargado de hacer la presentación y biografía del homenajeado, el reverendo P. Antonio Ramón Arruñat, O. S. B., colaborador con el P. Ubach en la obra de la Biblia. Tomarán parte, además, en este acto, don Joaquín Renat, que tratará de «San Jordi en la pintura y la escultura catalanes» y la señora Clementina Arderiu de Riba, que leerá una poesía dedicada al Patrón de Cataluña.

Bibliotecas de Barcelona

Del Estado (en el principal de la Universidad). — Horas de visita, de 9 a 1.

Seminario Conciliar (Diputación número 229).

Colegio de Abogados de Barcelona (Mallorca, 233). — Horas de visita, todos los días laborables, de 9 a 1.

Academia de Ciencias y Artes (Rambla de los Estudios, 9, pral.).

Academia de Bellas Artes de Sant Jorge (Lonja). — Horas de visita, de 9 a 1. Especial de Arte y Arqueología.

Ateneo Barcelonés (Canuda, 6) — Horas de visita, de 9 a 1 y de 15 a 22.

Ateneo Polytechnicum (Alta de San Pedro, 27, pral.). — Horas de visita, de 19 a 22.

Ateneo Enciclopédico (Carmen, 30, principal). — Horas de visita, de 21 a 23.

Biblioteca de Medicina (Hospital Clínico). — Horas de visita, de 9 a 12 y de 14 a 16.

Rosendo Arús (Paseo de la República, 26). — Horas de visita, de 10 a 1 y de 18 a 20.

Biblioteca del Pueblo (Asociación de la Prensa Diaria (Canuda, 13, 1.º). — Horas de visita, de 6 a 8.

SASTRERIA OLYMPIA

PRESENTA UNA EXTENSA COLECCIÓN DE NOVEDADES PARA PRIMAVERA Y VERANO EXPOSICION PERMANENTE DE GUSTOS SELECTOS Edificio Olympia, Aidana, 11 Teléfono 34693.